

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36, FÉLÉVRE 18, NEGYEDÉVRE 9, EGYHÓRA 3 PÉNGŐ. EGYSZÁZ ÁRA HÉTŐZSÁK 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR. KÜLFÖLDRE A KÉTSZERESÉRE. — MEGJELENIK HETFO KIVÉTELESEL MINDEN NAP. KIADÓ: A BEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 18. ÉS 8-12. FŐKIADÓ-HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 18. ÉS 8-12. FŐKIADÓ-HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. TELEFONSZÁM: 575.

Kár a gőzért

Bethlen István gróf rövid pórán tartott házi-kisgazdái újfent berzenkednek, viczorognak és csikorognak, de ezt a hangzavart most sem kell komolyan venni. Mióta Nagyatádi diadalmas csizmái lepakolták a reakcióval néhány zsiros cubák kedvéért, nem ez az első acsargásuk s egészen bizonyos, hogy nem is ez lesz az utolsó. Szó ami szó, mi elismerjük, hogy Kuna P. bátyáméknak nem a legrozsásabul megy a soruk az egységes pártban, sokkal, de nagyon sokkal kevesebbet kapnak, mint amennyit ígértek számukra annakidején a gerinces Nagyatádi program szegregasztásának jutalmául, de hát a politika valódi uri huncutság és bizony, bizony, ha „prosztó” politizálni akar, ne huncutkodjon — mert ahoz a pantallós urak jobban értenek —, hanem becsületesen, bátran, őszintén, meg nem alkuvó hártározottsággal hirdesse a földművelő nép igazságait és követelje a jogait, mert ez az egyetlen mód ahoz, hogy a csizma ne csupán vicctéma legyen a magyar parlamentben, hanem az ország legerősebb és legnagyobb osztályának szimbóluma. Kuna P. bátyánk és a többi társai egy-két tál lencséről eladták a reakciónak Nagyatádi örökségét: a titkos választójogot, a gyűlékezési, politikai és sajtószabadságot, a kömly és nemzetmentő földreformot, a progresszív teherviselést és minden egyebet, amely igazi mentővő lett volna a falvak és tanyák sok-sok millió kérgeskezi robotosának. Az már aztán gyenge vigasz, hogy a magyar földműves társadalom néhány nagyvívó Ezsauja olykor-olykor keveseli a lencsét és ha nagyon korog a gyomra, hát szükölni kezd, fenyegetőzik, rázza az öklét, néha még káromkodik is, persze mindezt csak módjával és közbejeden néz hátrafelé, hogy jön-e már valamelyik államtitkár, vagy miniszter, aki majd óvatosan lefogja és elhallgattatja. Unjuk már nagyon az egységespárt kisgazdfrakciójának ezeket az átlag negyed-évenként megismétlődő palotafordalmacskáit, amelyek kezdetben esetleg alkalmasak lehettek arra, hogy Kuna P. bátyánk, Csontos bátyánk, Gubicza bátyánk, meg a többi csizmás képviselő urunk-bátyánk kerületeiben igazolásként szolgálhassanak az atyafiaknak, hogy ime lássátok kedves kiscsiga testvérek, mi odafent Pesten is megmondjuk a miniszter uraknak a véleményünket, tehát nem mi vagyunk a hibásak azért, ha egyre mélyebbre sülyed a falu. Óh, nagyon régen nem hat már ez a maszlag még a legelgottabb tanyán se, mert a magyar földművesnép az utóbbi esztendő folyamán a saját bőrén, a saját kárán tanulta meg azt, hogy a Kuna P. Andrásoknak nincs egyéb szerepük és jelentőségük a magyar reakció egységespárti címmel ellátott egyesületében, mint amennyi szerepe a spanyolfalnak van a francia házasságtörő komédiákban. Ma már a legszerényebb politikai tájékozottsággal rendelkező béresgyerek is tudja, hogy Sokorópátkaiék csizmája nem takar egyebet az egységespártban, mint azt a politikai és gazdasági elnyomatást, amelynek épp olyan nyomorékja a falu, mint a város. Ma már örültség és komikus naivítás a város és a falu között osztálypolitikai szempontból békétlenséget teremteni, hiszen a falu helyzete éppoly keserves, mint a városé és a város viszonyai éppolyan nyomorúságosak, mint a faluké. A nyomorúság, a nincstelenség rég áttörte a falu és a város közé emelt mesterséges válaszfalat és lelketlen sarlatán az, aki ma a falusi magyart a városi ellen uszítja azzal a jelszóval, hogy a város elnyomja és kiszípolozza a falut, de szélhámós tökfilkó az is, aki a város kiuzsorázásának vádjával illeti a falusi lakosságot. Budapestben, Debrecenben, Berettyóújfaluban,

Hajdubagason, vagy akár az ondódi düllök tanyáin egyforma a helyzet: panasz, gond, siránkozás, hiábavaló erőfeszítések, rettegés a jövőtől, eladósodás a fejbubig és a végrehajtó gyászos, monoton dobpergetése. A magyar városnak és a magyar falunak egy az érdeke: pusztuljon a reak-

ció, amely tíz esztendő óta korlátlanul birtokolja a hatalmat és ez alatt a tíz év alatt sorozatosan követte el a gazdasági és politikai baklövéseit! Lateiner, kereskedő, iparos, kiscsiga, városi proletár, földmunkás zsellér: egyet akar, egyet kíván, még pedig azt, hogy tünjön el a közélet po-

rondjáról az a rendszer, melynek minden alkotó kedve a lillafüredi Palotaszállóba, a bolettába és a nyílt választójogban csucosodik ki.

Kuna P. bátyáknak és a többi kunapékknak pedig azt üzeni a dolgozó magyar társadalom, hogy kár a gőzért.

A városi költségvetést tárgyaló pártközi konferencián Zöld József polgármesterhelyettes bejelentette, hogy a pótdadó csak 52 százalék lesz

A csatornamű bevételeit a háztulajdonosok terhére 270.000 pengőre akarják felemelni — A pártközi konferencia, amelyet ez alkalommal először hívtak egybe, pénteken folytatja tanácskozásait

Debrecen város 1931. évi költségvetése ügyében több oldalról felmerült kívánság folytán dr. Hadházy Zsigmond főispán esütörtök délutánra pártközi konferenciát hívott össze, amelynek célja az volt, hogy a költségvetési vita lehetővé sima lefolyását biztosítsa.

Ez volt az első pártközi konferencia, amelynek eszméjét dr. Hegyemegi Kiss Pál országgyűlési képviselő már régen fölvetette. Tulajdonképpen 3 volt az, aki ezt az eszmét a közgyűlésen először megpendítette. A pártközi konferencia délután öt órakor ült össze a városháza kitanácsstermében s a megjelentek között minden pártja képviselve volt a törvényhatósági bizottság közgyűléseinek.

AZ ELNÖKI MEGNYITÓ.

A konferenciát dr. Hadházy Zsigmond főispán nyitotta meg, kijelentve, hogy a város vezetősége készséggel teljesítette a konferencia összehívására az ellenzék részéről felmerült óhaját. A pártközi konferencia nem ismeretlen a parlament életében, ezek bizonyos békesség és barátság jegyében folynak le és rendszerint eredményre vezetnek. Azt az óhaját fejezi ki, hogy itt is úgy történjen, a másik dolog pedig, amire felhívja a figyelmet, az, hogy soha ilyen nehéz gazdasági körülmények között költségvetés még nem került tárgyalás alá. Azonban Debrecennek bizonyos tradíciói vannak, tisztességére és becsületére nem enged meg, hogy a költségvetésben a mindenáron való takarékoságot tartás szem előtt.

A PÓTDADÓ CSAK 52 SZÁZALÉK

A pártközi konferencia első sorban a vállalatok költségvetését tárgyalta meg. A tárgyalás előtt Zöld József tb. polgármesterhelyettes rámutatott arra, hogy az előzetes tárgyalások során a hatvankét százalékban felvett pótdadót sikerült ötvenkettő százalékra mérsékelni, a csatorna és vízvezeték használati díjak tervezett felemelése folytán előállt bevételi többlet következtében.

A VILÁGÍTÁSI VÁLLALAT.

A világítási vállalat költségvetése szerint a vállalat által a házipénztárba beszolgáltatandó összeget 320.000 pengőben állapítaná meg a közgyűlés.

Jakovovits József dr. rámutat arra, hogy az az összeg, amit a város a közvilágításért és a sajtó házainak a világításáért megteríti a vállalatnak, csak 16.000 pengővel kevesebb, mint amennyit a vállalat köteles beszolgáltatni. Nézete szerint a beszolgáltatandó összeg 380.000 pengőre emelhető.

Ary Lajos főszámvivő: Meggyőződése, hogy a Jakobovits dr. által célzott 60.000 pengő többlet elő fog állni, azt azonban nem merné aianlani, hogy ennek beszolgáltatására kötelezzék a vállalatot. Meg kell adni a lehetőséget, hogy ezt beruházásra fordíthassa.

Vásáry István dr. polgármester: a Jakobovits dr. által kívánt intézkedés kiszán-

hatatlan következményekkel járna a vállalat életében.

REZSICSÖRKENTÉS KELL A NYOMDAVÁLLALATNÁL.

A nyomdavállalat költségvetéséhez dr. Jakobovits József szólott hozzá, rámutatva arra, hogy az üzemi nyereség 133.000 pengőben mutatkozik. A realitásnál figyelembe veendő az a kérdés, hogy elő van-e írva, hogy a város részére teljesített szállítások hogyan kalkuláltak. Hangoztatja, hogy

rezsicsökkentés szükséges.

A nyereségből a várost 60.000 pengő illetné meg, de a költségvetésben mindössze 30.000 pengőt engedélyeznek. Ennek valószínűleg az az oka, hogy a nyereség felét átengedték a nyugdíj alap képzésére. Egy évben ez megengedhető volt, de következetesen, sorozatosan nem.

Ary Lajos főszámvivő: A szerződés szerinti a nyereség fele a tőketartalék dotációja fordítandó. Arról lehetne szó, hogy 30.000 pengőt erre és 30.000 pengőt a nyugdíjalapra fordítsanak.

EZ ÉVBEN NE TERMEJEN A TÉGLAGYÁR.

A téglá és cserépgyár költségvetésénél dr. Jakobovits József arra mutatott rá, hogy 25.000 pengő tényleges üzemi felesleg mutatkozik és ezzel szemben a főszámvivő egy pengőt helyez a házipénztárnak beszolgáltatandó összegként. Ez helyes, mert a nyereséget a veszteség leírására fordítják.

A vállalat egész költségvetése irreális, mert a téglá eladási árak túlságosan magasnak vannak megállapítva.

Kérdés, hogy a téglagyár 1931. évi működése besznos, célszerű és szükséges-e, mert nagymennyiségű készleteik folytán a veszteség csak nő. Ezért azt aianlani, hogy

ebben az évben a téglagyár ne termeljen, csupán meglévő készleteit értéke-sítse.

Ellenzit azt is, hogy a téglagyárnak újabb kétszáz ezer P üzemi tőkét adjanak és helyesnek tartaná, ha a Klinker téglát burkolási célokra felhasználják.

Vásáry István dr. polgármester: Nem tud egyetérteni abban, hogy az üzemet le kell állítani, ezekben az esztendőben nagy átalakítások történtek és emiatt nagy kamatterhek hárultak a vállalatra. Különbösen is a jövő évben két nagy városi beruházás van terbe véve, amelyek tényleg szükségesek és a munkanélküliség csökkentésére kötelezettségek is.

Az egyik a városháza építése, amit most már a belügyminisztérium sürget még a mi általunk tervezett jövő októberi időpontnál előbb is, a

másik pedig a köztemető építkezés dolga.

Ezért a kitermelt anyagra szükség van. Ami a Klinker téglát illeti, helyesnek tartja azt, hogy abból járdaburkolatot kell készíteni.

A KÖZTISZTASÁGI VÁLLALAT.

A köztisztasági és fuvarozási vállalat költségvetésénél Zöld József tb. polgármesterhelyettes általános helyeslés közben jegyezte meg, hogy az tulajdonképpen nem vállalat, hanem köztisztasági hivatal.

A SZESZÜZLET ÉS SZESZFŐZŐ.

A szeszüzlet költségvetésénél Jakobovits dr. rámutatott arra, hogy az üzemi felesleg 15489 pengőben mutatkozik. Ez azért feltűnő, mert eddig a vállalat jelentékeny hasznot hozott.

A személyi és dologi rezszi 119.000 pengő, tehát tizenhét százalék.

Ezt csökkenteni kell. Ary Lajos főszámvivő: A megállapítás helyes, megfontolás tárgyává tesszük.

Hódy Béla dr.: Az üzletkört kell bővíteni, foglalkozni kell denaturált szeszszel is.

A központi szeszüzlet költségvetésénél dr. Jakobovits József hangoztatta, hogy a bevétel 15.000 pengő s az üzemi felesleg nyolcvanegy pengő. Ez teljesen felesleges üzem, meg kell szüntetni, vagy be kell olvasztani a szeszüzletbe.

Vásáry István dr. polgármester: Nincs ellene a megszüntetésnek, csak az a szempont szól a fenntartás mellett, hogy a szesztermelés kérdése még nincsen véglegesen megoldva és nem volna helyes a városnak egy jogosítványt kiadni a kezéből.

270.000 P JOVEDELMEK AKAR A VÁROS CSATORNAMŰBŐL.

A különböző alakok költségvetésére tértek át ezután. A csatorna fenntartási alapnál Zöld József tb. polgármesterhelyettes hangoztatta, hogy a magánosok által fizetett díjból 39.000 pengő a bevétel. A közmű annakidején 3.700.000 pengős költséggel készült. Felújításokra 6000 pengős tétel van felvéve, ami szinte neveltség. A 3.700.000 pengő befektetett tőke tizenöt pengővel kamatozik. A felügyelő bizottság azt javasolja, hogy

a csatorna díjtételeket lektessék új alapokra.

jelenleg a csatorna díj az illető telek nagysága szerint van megállapítva. A befektetett tőke minimális kamatát meg kell kapni, másrészt a határozott pengő felújítási alapot lényegesen emelni kell. A felügyelő bizottságnak az a javaslata, hogy

a díjat a nyers házbérjövdelem háromszázalékában állapítsák meg.

A csatornázott területen a nyers házbérjövdelem kilenc és félmillió pengőre tehető, tehát

kettőszázhetven ezer pengő lenne a bevétel.

Ebből 170.000 pengőt a házipénztár dotálására fordítanának, százezer pengővel pedig a csatornaüzemet fejlesztenék tovább. Eddig a háztulajdonosok csak filléreket fizettek, tizenhét esztendőn át valóságos nemzeti ajándékot kaptak.

Vásáry István dr. polgármester: Debrecen

szeptember 25.

NYUGATI (MAGYAR) KÖZSÉGEK ÉS SÁNDOR AZ UCCA 34. SZÁM PÉNTÁRÁNA.

Gyorsírás
elkiismeretesen, rö-
latt vállalok. Cim a
5198—d

Zongorázni
ileányi akadémiai
eljutányos áron.
adóban. 5242-b

Németül
nani konverzióval
u. 30. 5062—d

Elveszett
a him vadászkuva.
2. Megtaláló illő
an részcsül. Hektor
llgat. 3617—a

Rézgálic
hoz legjobb oltó-
nkülönbben minden-
sáru legolcsóbban
Pásztor Gyuláné
ben, Csapó 15.
5322—c

szádkodók
ős havi részletti-
50 holdas tanyás-
teléhez és kezelé-
sat keresek. Érte-
sárnap 9—4 óra
éterfia 21., kereszt-
5321 a

Külföldi
yaim végeztével
ágom Piac ucca
nbrinnusal szemben
ttam. Olcsó, min-
tyt kielégítő mun-
zavatólok. Tanulót
Kun József uri-
114—b

onogramot,
fehér himzést vál-
jó u. 14. 5184—b

Egy
plisszéroás 1 pen-
fia 25. 4652—b

Börkeztyük
át, festését, javítá-
ását, ezüst ridikü-
ését, fűzők javítá-
sáiban vállalom.
és fűzőüzem, Kos-
33. 5234—d

nyelvoktatást
sebb csoportokban,
yeseknek felsőéves
hallgató, ki hosz-
töltött Itáliában. —
adóban. 32—d

Kérelem!
családos hadirok-
i a nemeslelkű kö-
hogy közösen 70
kölcsönt részére
ek, amennyiben az-
gának kerékpárt
nyomorult helyze-
áshoz jut. Cimeket
kánt” jelígre a
ájába kérek és a
évig vissza fizetem.

Szüreti
sarkantyuk meg-
ők: Kulcsár Imre
Nagytemplom mel-
5206—b

álberakók
tér közelében
elsejére uccai kü-
tu tiszta, csendes
t szobát keresek.
„Pontos fizető”
kiadóba. 163—a

Miért

jár kitérdelt nadrágban, mikor Hrabéczy olcsón kivásalja?

közönsége a közpénztár terhére létesítette a csatornát, amely a város közönsége egyrésztnek igényeit elégítette csak ki. A város pénzügyi helyzete eddig megengedte, hogy a város egész közönsége viselje az amortizációs költséget, most már azonban ez nem lehetséges.

Aczél Géza: A csatorna nem lehet jövedelemszerző. Minthogy a csatornák legnagyobb részben a csapadékvíz elvezetésére szolgálnak, más vonatkozásba nem lehet hozni a díjakat, csak a telek nagyságával.

A jelenleg megállapított díjak annak idején fedezték az amortizációt.

Ha bővíteni akarják a csatornát, a költséggel nem lehet megterhelni a csatornázott telek tulajdonosait.

Vásáry István dr. polgármester: Nem áll helyt Aczél Gézának az az állítása, hogy a jelenlegi csatornadíjak fedezték volna az amortizációt. Az a réteg, amely nem veszi hasznát a csatornának, ma már nem bírja meg az amortizáció terheit. Itt nem jövedelemszerzéstől van szó, hanem arról, hogy legalább ötven százalékban viselje az amortizációt a lakosság az a része, amely tizenöt évig csak a terhet viselte, most már részesüljön az előnyökben is.

Bögel József dr.: A lakbérleti szabályzattal kell ezt elintézni.

A KÖLTSÉGVETÉS NEM REÁLIS.

Hegymegi Kiss Pál dr.: A 270.000 pengő jövedelemből 170.000 pengővel lehetne a házipénztárt segíteni, tehát a pótdát csökkenteni. Ehhez azonban a csatornázási szabályrendelet megváltoztatása is szükséges volna.

Iéteső mű költségeinek a megtérítése nem jelenti azt, hogy ebből magát a művet tovább fejlesszék.

Az ötszáz pengős ház jövedelmével bíró ember tizenöt pengőt fizetne az így felemelt díjban, tehát

270.000 pengővel akarnak többet rakni Debrecen háztulajdonosaira,

mint eddig. Általánosságban szólva a tárgyaláshoz, megjegyzi, hogy először azt kell nézni, hogy a költségvetés kiadási részét hol lehet csökkenteni, azután megvizsgálni a bevételi részt a realitás szempontjából és azután gondolkodni róla, hogy a fedezetlen részt, hogy lehet fedezni. Olyan költségvetést kell kiállítani, hogy a város közönségét megóvjuk a megrázkódtatástól,

a költségvetés nem reális, mert huszonkét pengős buzákkal számít. A dologi kiadások nagyrészt meg lehetne takarítani.

Indítványozza, hogy gyűljenek össze a pártok kijelölt emberei és csoportonként tegyenek javaslatot a változtatásokról.

Vásáry István dr. polgármester: Sok tekintetben egyet ért Hegymegi Kiss Pállal s nem látja akadályát annak, hogy így tárgyalják a költségvetést. Mi magunk is igyekeztünk a költségvetést redukálni, a takarékoság azonban nem mehet jók sérelmével, vállalt kötelezettségek figyelmen kívül hagyásával és a gazdaságosság rovására. A pártközi tárgyalást sem lehet elhuzni, mert

törvény szerint október 1-ig tárgyalni kell a költségvetést.

Új kedvezmény vendégeinknek

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére nyújtott

20% kedvezményt szobárainkból

10% kedvezményt olcsó éttermi árainkból (menü kivételével), módunkban van az ÚJSÁG kiadóhivatalával létesített megállapodás alapján kibővíteni a

Magyar kir. Operaház
Nemzeti Színház
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru jegyekkel. Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba és színházjegy rendelését két három nappal előbb velünk közölni.

Park Szálloda Budapest,
szemben a Keleti pályaudvar érkezési oldalával (Nincs kocsiköltésge)

Kozmetikai rendelőmben

mindennemű szépségápoló, szemölcsök, szeplők, felesleges hajszálak, időelötti ráncosodások végleges eltávolítása villanással. Női segédlet mellett. Dr. ZÖLD ISTVÁN orvos, PIAC UCCA 43. Svélts palota.

Bármiként alakuljon a revízió során az eredmény, kénytelen ahhoz a felfogáshoz ragaszkodni, hogy

a csatorna és vízdíjaknak a rendezését a javasolt módon kell megtenni.

Hegymegi Kiss Pál dr. azt ajánlotta, hogy szombaton kezdjék meg az általa javasolt tárgyalási móddal a költségvetés pártközi előkészítését,

hogy legyen mód a részletekben való előkészítésre is.

Vásáry István dr. polgármester azt ajánlotta, hogy négy vagy öt embert bizzanak meg azzal, hogy a revíziót vigyék véghez és részletes javaslattal jöjjenek a plénum elé.

PÉNTEKEN FOLYTATJÁK A TÁRGYALÁST.

Hadházy Zsigmond dr. főispán viszont amellett volt, hogy a tárgyalást a jelenlegi módon

folytassák plenárisan.

E felett hosszú vita keletkezett, a konferencia kisebb csoportokra oszlott s míg egyesek, így dr. Vásáry István polgármester is, amellett voltak, hogy a tárgyalást rövid vacsoraszünettel kilenc órákor akár a plénumban, akár a szűkebb bizottságban folytassák, mások — ennek a csoportnak az élén dr. Hegymegi Kiss Pál állott — a vitának legalább is péntekre való halasztása mellett foglaltak állást. A vitaközös hosszú ideig tartott, közben dr. Hegymegi Kiss Pál kisebb szóváltásba is elegyedett a szociáldemokratákkal, akik a plenáris vita azonnali folytatását szorgalmazták.

Végül is abban állapodtak meg, hogy a pártközi konferenciát pénteken délután félnyolc órákor folytatják

a dr. Hadházy Zsigmond főispán által javasolt módon, tehát a plénumban.

Kigyulladt a Kollégium teteje

Ejszaka egynegyed háromkor jelentették a tűzoltóságnak, hogy ég a Kollégium Darabos ucca felőli részén a padlás. A tűzoltóság dr. Rontsik Jenő és Rehák Tamás vezetése alatt kivonult tolólétrával és autófecskendővel és nagy eréllyel megkezdte az oltást. A palatető alatt a régi gerendák oltása igen nehéz.

A hajnali órákban a tűzoltók még erélyesen dolgoznak

A debreceni pékiparosok válaszolnak arra a vádra, hogy nem vásárolnak debreceni lisztet

A sikértartalom különbsége miatt kénytelenek drágább lisztet hozni

A Debreceni Független Újság tegnap közölt cikkére vonatkozóan a debreceni sütők részéről a következő sorokat küldték be:

Dr. Adorján József István malmi fővegyész ur tollából egy cikk jelent meg, amely szerint a debreceni sütőiparosok vezetősége által tett ama kijelentés, hogy a helyben termelt búzákból örölt lisztek mellett kénytelenek más vidékről jobb liszteket beszerezni, — nem helytálló, mert itt kifogástalan liszteket lehet kapni.

Erre vonatkozólag csak annyit óhajtok megemlíteni, hogy **állításomat mindenben továbbra is fenn kell tartanom**, mert ezt igazolják a fővegyész ur minőségi kimutatásában felsorolt adatok is. Önmagának mondott volna ellent, ha kimutatásában mást mondott volna, mint amit együtt is több ízben vizsgálat tárgyává tettünk, hogy miért gyengébb sikéri, tehát kisebb vízfelvevő képességű, nagyobb lelapulással bíró s gyengébb élettartamu tésztát kapunk a Debrecen környéki búzákból örölt lisztekből, amit annak idején a fővegyész ur is a környéki homokos, nem kötött talajviszonyokkal és a nagy mértékben elszaporodott különféle puhább, bőtermőbb, nem egységes típusú búzák termelésével magyarázott.

A debreceni sütőiparosok szeretik annyira városukat, hogy **elsősorban a helyi malmipart s ezzel a helybeli munkásokat juttassák munkaalkaalomhoz és szeretik a zsebüket is annyira, hogy fölösen nem dobjának ki vagononként 300—400 pengőket, amit a kenyérrakba betudni nem lehet**, ha a fővegyész ur által előadottak mindenben megállnák a helyüket.

Hankóczy fővegyész ur. a budapesti vegyékisérletj állomás igazgatója is be-

látta a fentebb előadottakat s legfőbb feladatának tüzte ki, hogy nem sok — mert lehet sok és rossz — hanem **kiváló minőségű sikértartalom, az itteni talajviszonyoknak megfelelő búzáink nem ismétessenek, mert csak így leszünk képesek a magyar buza és liszt külföldi piacait visszaszerezni.**

Az új ipartörvény, amely a kötött munkaidőt behozta, **kényszerít bennünket, hogy elsősorban azoktól a malmoktól vásároljunk, amelyek sütőipari szempontból kívánatos s megközelítő minőségű lisztet adnak ki.** Ebben leli magyarázatát az, hogy iparunk növényének fenntartásáért fogyasztó közönségünkért még áldozatok árán is a Tiszavidékről kellett lisztjeink nagyrészt beszerezni.

Jelen sorok írójának alkalma van, mint a Magyar Sütőipari Szövetségek Országos Központja vidéki elnökének ismerni az ország sütőiparosainak véleményét az egyes vidék lisztjeinek használhatóságáról s amikor hivatkozás történt a budapesti sütők véleményére, állítom, hogy **ők is csak hasonló keverési arányban használják az itteni olcsóbb liszteket.**

Ami a jótanácsot illeti, hogy kísérletezzünk a helybeli malmok lisztjeinek használhatóságáról, követni — sajnos — anyagiak hiányában nem áll módunkban, különben is ez nem a mi, hanem a malmok kötelessége. Próbálják ki a malmok s hozzák megfelelő minőségjelzéssel forgalomba a lisztjeiket, hogy ne legyünk talánvok elé állítva s ekkor hiszem: lassan visszaszoríthatják a Tiszavidékről beözönlő erősebb sikértartalmu liszteket.

Ehhez pedig szükséges, hogy a fővegyész ur kísérleteinek eredményeit elsősorban a saját malmok figyelembe vegye, mert nem elég kísérletezni, ha a

A Debreceni Független Újságot példányonként vásároló

25 szelvény és 1 pengő

előfizetés ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Újság **KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁT**

218

számu szelvény

gyakorlatba át nem vesszük, amit az újonnan kinevezett Szász vezérigazgató úrtól remélünk s ösmerve agilitását, hisszük, hogy hírlapi csatánk eredménye az lesz, hogy a feljavított István malmi lisztekkel ismét a régi mértékben jöhető piacra s ezzel Debrecen város ipari és gazdasági érdekait előmozdíthatjuk.

Galamb Ferenc sütőmester, a debreceni sütőszakszövetség alelnöke.

Az újfajta kenyértípusokra vonatkozóan a sütőszakszövetség a következő tájékoztatást adta ki:

ÉRTESETÉS.

Értesítjük az igen tisztelt fogyasztó közönséget, hogy a kereskedelemügyi miniszter ur 140330—1930. számu körrendelete alapján Debrecen sz. kir. város polgármesterével megállapodást létesítettünk arra, hogy a 6-os buzálsziből készült u. n. barnakenyeret 26 filléres áron hozzuk forgalomba a viszonteladók számára; ugyancsak a viszonteladók számára 2-ös buzálsziből készült u. n. fehérkenyeret 38 filléres áron, a 4-es buzálsziből készült u. n. félbarna kenyeret pedig 32 filléres áron hozzuk forgalomba.

- A megállapodásnak megfelelőleg
1. legalább is 2-ös buzálsziből fehér kenyér kiskereskedői (fogyasztói) ára kg.-onként 42 fillérenél,
 2. legalább is 4-es buzálsziből félbarna kenyér kiskereskedői (fogyasztói) ára kg.-onként 36 fillérenél,
 3. legalább is 6-os buzálsziből barna kenyér kiskereskedői (fogyasztói) ára kg.-onként 30 fillérenél,
 4. rozskenyér kiskereskedői (fogyasztói) ára kilogramonként 26 fillérenél magasabb nem lehet.

A szakszövetség tagjai a közönséget üzleteikből kiskereskedői fogyasztói áron fogják kiszolgálni.

A szakszövetség határozata szerint a péksütemények ára egységesen viszonteladók részére 4 filléren, fogyasztók részére 5 filléren állapított meg.

Közegészségügyi szempontból a szakszövetség tagjai kenyeret és péksüteményeket vissza nem cserélhetnek.

A szakszövetség elnöksége ezúton is figyelmezteti a szakszövetség tagjait, hogy a fent említett kenyértípusokat saját érdekükben a legszigorúbban tartásuk be, hogy az ellenőrző hatóságokkal együttműködésbe ne kerüljenek.

Az idevonatkozó rendelkezések alapján az 1 kg. súlynál nagyobb kenyeret csak súly szerint szabad kimérni és a forgalomba hozott kenyernek típusainak megfelelően jelzendők.

Debrecen, 1930 szeptember hó 23-án. A debreceni ipartestület sütőszakszövetségének elnöksége.

Schneider Mihály Galamb Ferenc
elnök. alelnök.

Az István malom lisztjeinek a kenyérsütésre való alkalmasságát bebizonyítandó az István malom egy 0-ás, egy kettes, egy négyes és egy hatos lisztből készült kenyeret süttetett s azokat felküldte dr. Láng Sándor tisztú főorvoshoz, aki azokat megvizsgálta s azokról a következő véleményt adta:

Az István malom lisztjéből süített kenyérnek mind a négyféle minősége teljesen megfelelő, izes, kissé sűrű ugyan, de jól átsütött, rugalmas. Ezek a kenyerek minden tekintetben kifogástalanoknak mondhatók.



Vitakozás közben úgy fejbevágtak egy debreceni kereskedőt, hogy az elvesztette eszméletét és a mentők szállították a klinikára

Borcsik Béla Hajnal ucca 25. szám alatt lakó burgonyakereskedőnek vitás ügye támadt Vass Imre kereskedővel. A vitát hallgatta Vassnak a felesége is, aki hirtelen felkapott egy kilós súlyt és a vitakozó Borcsiknak a fejéhez vágta. Borcsik Béla elindult zúgó fejfel Vasséktól és a Timár ucca sar-

kánál fejsérülése következtében elvesztette eszméletét és végigzuhant az ucca kövezetén. Borcsikot a mentők szállították be a klinikára, ahonnan ápolásra lakására vitték vissza. A rendőrség az eset ügyében megindította a vizsgálatot.

Szénegáz mérgezést kapott és meghalt alvó anyja karjaiban egy kilenchnapos gyermek

Lámfalussi Andrásné debreceni asszony a múlt év december 13-án a nagy hidegben alaposan megrakta szénrel a kályhát, hogy a szobában jó meleg legyen kilenchnapos gyermekére. Mikor a szén javában égett, lefeküdt az ágyba s maga mellé vette a kis gyermeket. A rossz kályha nem tudta jól elvezetni a szénegázt, az szerteomlott a szobában és

pot, hogy hetekig volt beteg.

A tárgyaláson az asszony sírógörcsöt kapott és zokogva borult a bíróság asztalára. Csak nagynehezen tudott annyira lecsillapodni, hogy el tudta mondani vallomását: — Én nem tudtam semmit a szénegáztól, nem akadályozhattam meg — mondta sirva — az én drága Katicám halálát. Nagyon sajnálom, egyetlen gyermekem volt ő nekem s tessék elhinni, borzasztó az anyai szívnek, mikor felbredve holtan találja gyermekét.

A bíróság a bizonyítási eljárás befejezése után ítélethozatalra vonult vissza és rövid tanácskozás után kihirdette a zokogó asszony előtt az ítéletet, amely szerint száz pengő pénzbüntetésre ítélték. Az ítélet végrehajtását felfüggesztették. Az ítélet jogerős.

a kis gyermek, aki anyja karjai közt aludt, olyan erős szénegázmérgezést kapott, hogy meghalt.

Lámfalusiné aludt és a szénegáztól ő is elkábultva csak a házbellek ébresztésére tért, magához s rémülve vette észre, hogy kisgyermekében már nincs élet. A szénegáztól különben ő is olyan súlyos mérgezést ka-

Klein Sándor a helyszínen megmutatta, hogyan ölte meg tisztviselő-társát és hogyan ásta el holttestét

Megbántam tettemet, újra ember szeretnék lenni, meg akarok bűnhődni — mondta a gyilkosság helyén Klein Sándor

Nyiregyháza, szeptember 25. A nyiregyházi pályaudvarra ma hajnalban négy óra ötven perckor futott be az a vonat, amely Stark Andor megbilincselte gyilkosát, Klein Sándort hozta vissza Nyiregyházára. A kora reggeli órák és a csendesen szemérgő eső ellenére mintegy kétszáz főnyi tömeg várakozott türelmetlenül a pályaudvaron,

hogy szemtől szembe láthassák Nyiregyháza szenzációját, a gyilkos magántisztviselőt. Dr. Suba Ervin rendőrtanácsos, látva az egyre szaporodó tömeget, nagy rendőri készséget vezényelt ki a pályaudvarra. Az egyik harmadik osztályú vagonból két detektív kíséretében szállott le Klein Sándor. A tömeg óriási zúgással, szitkokkal, fenyegetésekkel fogadta és

ha a rendőrök nem lettek volna résen, minden bizonnyal meg is lincselik az egykedvűen maga elé meredő gyilkost,

aki bilincsekbe vert kezét a kalapjával takarta el, hogy ne lássák. A rendőrök és detektívek valóságos kuszákénték a pályaudvar egyik hátsó bejáratán át az egyik ott várakozó autéhoz.

Régen kilenc órákor Suba rendőrtanácsos maga elé vezettette Klein Sándort, aki ugyanolyan részletes beismerő vallomást tett, mint Budapestben. Most is arra hivatkozott, hogy a gyilkosság heves szövelés következménye volt.

Tíz órákor két detektív kíséretében kivitték Klein Sándort az Ehrenfeld-fatelepre.

Ezrekre menő tömeg vette körül a nagykiterjedésű fatelepet és az emberek fákon, háztetőkre kapaszkodva várták kíváncsian a számukra ritka eseményt.

Tíz óra után néhány perccel kezdődött meg a helyszíni szemle. A rendőrtanácsos intézkedésére a kotelékeket levették Klein Sándor kezéről és először a telep kis irodahelyiségébe vezették, ahol a gyilkosság lejátszódott.

Klein Sándor nem mutat tulságos megilletődöttséget, csak akkor jön zavarba és fordítja félre piruló arcát, mikor a telep egyik régi alkalmazottja köszönt rá:

— Jónapot Klein ur? Hát így kell önt viszontlátni?

Klein Sándor először a saját íróasztalához siet, leül melléje, úgy magyarázza, hogyan volt üzleti feljegyzésekkel elfog-

lalva az ominózus szeptember 1-e délutánján, amikor Stark Andor a szobába lépett. Klein előadása szerint Stark a vele szemközti asztalhoz ült le. Hamarosan szövelés kerekedett közöttük és a vitából vad verekedés támadt. Stark leest székéről és fejét a mögötte levő hidmérleg alapítványának cementsarkába vágta.

Klein Sándor megmutatja a hidmérleg-talapatának azt a részét, amelyről azután a vérfoltokat napokkal később késsel vakarta le.

A vakarás nyomai tényleg látszanak is a mérlegen. A legnagyobb nyugalommal és egykedvűséggel, zsebredugott kézzel magyarázza tovább Klein Sándor a gyilkosság részleteit.

Megmutatja, hova hanyatlott le Stark Andor teste, amikor a csavarkulccsal a halálos ütést mérte koponyájára.

— Erősen zérzett — mondja —, én hát a kezem ügyébe kerülő összes papírost a feje alá raktam, hogy így fel a vért.

A vérzés azonban olyan erős volt, hogy a vér patokokban folyt tovább, még a dívány alá is jutott belébe...

A bizottság tagjai eltörlé az iroda egyik sarkából a kis bőrdíványt s alatta tényleg beszáradt foltok mutatják Klein Sándor vallomásának helyességét.

— Mikor láttam, hogy nem lehet rajta segíteni — folytatta tovább vallomását Klein Sándor —

a holttestet bevonszoltam a másik szobába és ott virrasztottam mellette több, mint két óra hosszat,

vártam, hogy besötétedjék. Mikor aztán már mindenki elhagyta a telepet, akkor újra munkába kezdtem...

A detektívek közrefogva a gyilkost, megindulnak vele most már a faraktár felé, melynek egyik sarkában ott tátong a gödör, amelyben Stark Andor holttestét megtalálták.

Lgy pillanatra megtántorodik a gyilkos, ahogy áldozatának sírgödörét megpillantja, de aztán hamar erőt vesz magán és nyugodt hangon folytatja tovább vallomását.

Megmutatja az utat, amelyen a holttestet ide vonszolta.

Előbb az udvar egy másik, távolosabb

Ha a haj könnyedséggel és gyorsan hozható rendbe.



ilyenné tette

részében akarta elföldelni, de ott nagyon kemény, ásásra teljesen alkalmatlan volt a talaj. Ekkor választotta azután ezt a helyet. Elmondja, hogy

kétszer-háromszor le is kellett tennie áldozata holttestét, mert nagyon nehéz volt.

Egyszer pedig azért állott meg vele, mert annak zsebéből kiesett az ezüst órája.

— És mit csinált az órával? — kérdezi tőle a rendőrtanácsos.

— Hát nem találták meg a gödörben az urak? — csodálkozik Klein Sándor, aki most már izgatott hangon követeli a rendőrtisztetektől, hogy nézzenek utána azonnal: az órának a gödörben kell lennie.

— Gyilkos vagyok, meg akarok bűnhődni érte, de nem vagyok tolvaj. Nem akarom, hogy ilyesmi száradjon a lelkeimen.

Addig erősködik, amíg a rendőrtanácsos utasítására két munkás lemászik a kellemetlen büzt lehelő gödörbe és rövid keresés után

tényleg meg is találják a vérfoltos ezüst zsebrót,

Stark Andor nadrágtartójával együtt. — Elmondja még Klein Sándor, hogy a sir megásása körülbelül másfél órát vett igénybe és munkaközben olyan meleg volt, hogy minden felsőruháját levette, alsónadrágban dolgozott tovább.

Mikor a szemle a faraktárban véget ér, az ügyész megállítja a kifelé haladó Klein Sándort:

— Nézze, Klein, itt áldozatának sirja mellett kérdem magától még egyszer: megbánta-e tettét? És hogy miért jött haza? Félt?

A gyilkos egy pillanatra elgondolkodik, maga elé néz, aztán halk hangon ezt suttogja:

— Nem féltém, de megbántam! Ujra ember szeretnék lenni, meg akarok bűnhődni!

Déli tizenkét órákor Klein Sándort visszavezetik a fatelepi irodájába. Itt megmutatja még, hogyan égette el a véres papírdarabokat és az ezer pengőt.

Félegy után néhány perccel ért véget a helyszíni szemle, amely mindenben alátámasztotta Klein Sándor vallomását

és ami a legfontosabb, valószínűvé tette, hogy

a gyilkosság elkövetésénél nem voltak büntársai.

Eppen ezért azt a két gyanúsított munkást, akiket bűnsegédi bűnrészességgel

vádoltak, szabadon is bocsátották. — A helyszíni szemle után különben Klein Sándort visszakísérték cellájába és a délután folyamán pihenni hagyták. Kihallgatását holnap fogják folytatni.

A nyiregyházi kapitányságra

ma kézbesítette ki a posta Klein Sándor Genuából írt levelét,

amelyben bejelenti, hogy hazaindul és önként fog jelentkezni a kapitányságon. A levélben Klein a már ismert módon adja elő a gyilkosság lefolyását, majd a következőképpen fejezi be levelét:

„Tudom, hogy két édesanyának szeretem rengeteg fájdalmat cselekedetemmel és ezért bűnhődni akarok. Csütörtök délután ott állok majd már a rendőrtanácsos ur asztala előtt és vallani fogok!”

Kifosztották a lakást, míg a tulajdonosok sétálni mentek

A debreceni rendőrkapitányságon jelentette Zöld József szabómester, hogy az elmúlt este ismeretlen tettesek behatoltak a házába, feltörték a szekrényeket és nagymennyiségű ruhát loptak el. A szabómester és felesége este gondosan bezárva a szobák ajtaját és az uccáját, elindultak sétálni. Két óra hosszáig voltak távol és amikor visszatértek, rémülve látták, hogy úgy az uccáját, mint a szobák ajtajai nyitva vannak. Álkulesos betörő hatolt be a házba távollétiük ideje alatt és összesomogolta a szekrényekben talált felhőneműt s elmenekült. A rendőrség a fellelítés alapján megindította a nyomozást a betörő kézrekerítésére.

Uj bejelentéseket kell tenni az OTI-nél

Az Országos Társadalombiztosító Intézet az ország összes kerületi pénztáraihoz rendeltetést küldött, amely újból szabályozza a bejelentéseket.

A biztosítási napibőrszótály megváltozásának következtében a munkaadók minoazokat a biztosításra kötelezett ipari munkavállalókat (munkásikat), akik vállalatukban, üzemiükben, gyárakban, hivatalukban, irodájukban, stb. 1930 szeptember 29-ik napján alkalmazásban állanak, legkésőbb 1930 október 13-ig az Országos Társadalombiztosító Intézetnél, illetőleg helyi szerveinél (t. i. a kerületi pénztárnál vagy kirendeltségénél) bejelenteni kötelesek, tekintet nélkül arra, hogy előzőleg már be voltak-e jelentve vagy sem.

Nem kell újból bejelenteni a háztartási al-

kalmazottak, valamint az ugynevezett magánalkalmazottakat.

Szükséges irlapokat tájékoztatóval együtt az intézet (kerületi pénztár, kirendeltség) megküldi azoknak, akik mint ipari munkavállalókat (munkásokat) bejelentő munkaadók az intézet nyilvántartásában szerepelnek. Azok a munkaadók, kik bejelentéshez szükséges nyomtatványt és tájékoztatót 1930 szeptember 28. napjáig nem kapják meg, haladéktalanul forduljanak az intézethez (kerületi pénztárhoz, kirendeltséghez), mert a bejelentést más nyomtatványon vagy levélben teljesíteni nem lehet.

Azoknak a munkaadóknak, akik heti vagy havi bejelentési jegyzékkel jelentenek, nem kell „Általános bejelentőlap”-ot kiállítaniok, hanem az általános bejelentés célját szolgáló adatokat 1930. évi szeptember 29. napjával kezdődő heti, illetőleg havi jegyzéken kell a rendes határidőn belül beszolgáltatniok. Ha a munkaadó az általános bejelentési kötelezettségének nem tesz eleget, vagy a bejelentéseket hiányosan teljesíti, az intézet a szükséges adatokat a munkaadó terhére saját közlegeivel a helyszínen szerzi meg.

Hajduszoboszlói napszamosok botrányt csaptak a Hunyadi uccán

Czeglédi András hajduszoboszlói napszamos három társával nagy mulatást rendezett Hajduszoboszlón. Közben Czeglédi azt javasolta cimboráinak, hogy illjenek autóra, jöjjenek be Debrecenbe tovább mulatni. Autótaxit béreltek és nagy dalolással bevonultak Debrecenbe. A Hunyadi uccán megállították a taxit s kiszálltak, hogy a mulatozást folytassák valamelyik vendéglőben. A sofőr utját állta a napszamosoknak és követelte, hogy fizessék meg a viteldíjat. Fizetésre nem volt meg a hailandóság, sőt az egyik napszamos nagy nevetve mondta:

— Hallgattad a nótaszót, elég fizetés az néked.

A vitatkozás a viteldíj kifizetése körül egyre hangosabb lett s olyan botrányt csaptak, hogy a rendőr kénytelen volt beleavatkozni és a részeg társaságot előállítani a központi ügyeleten, ahol megindult ellenük az eljárás.

Tabéry Géza előadása Erdélyről

Tabéry Géza október 4-én a Dérimuzeum előadótermében délután félhat órakor „Az erdélyi magyarság életéről” szülő előadására most bocsátották ki a meghívókat, melyeket dr. Magoss György, dr. Vársáry István, dr. Tóth Lajos, dr. Papp Károly, dr. Ady Lajos és dr. Hankiss János irtak alá a városzövetség és a debreceni közművelődési egyesületek nevében.

Az előadóülést dr. Papp Károly nyitja meg és a gróf Tisza István tudományos társaság, valamint a Csokonai Kör nevében üdvözlő az illusztris vendéget, aki nemcsak Erdély egyik legjobb regényírója, szellemi életének egyik vezére, de kiváló előadó is.

Utána a Csokonai-színház ui tagja, Könyves Tóth Erzszi három erdélyi költő egy-egy versét szavalja, végül Tabéry Géza tartja meg előadását.

Az előadásra belépő jegyek kaphatók egy pengőért az első, 50 filléért a következő sorokban.

Az előadás iránt városzerte rendkívül az érdeklődés.

JOBBAN

kiszolgálják

mintbárhoz



SZAKÁL GÉZA

fotoszaküzletében, hol minden lemezt, filmet, papírt, vegyszert, képkeretet olcsón és friss árut vásárolhat.

PIAC UCCA 34. SZ.

Őszi angol szövetségkülönlegességek harisnyajudonságok megérkeztek

uriszabó szalon **MOSKOVITS JÓZSEF** harisnykülönlegességek
Telefon: 11-72. **PIAC UCCA 41.**

Magas műelvezetet ígérnek a népszerű zenei előadások hangversenyei

Elkészült a népszerű koncertek műsor-tervezete

Kedden délben a Zeneiskolában összegyűlt a népszerű hangversenyek intézőbizottsága, hogy határozzon az ezidei műsor tekintetében. Az értekezleten Ady Lajos tanker, kir. főigazgató elnököl s azon résztvettek Lukács József, dr. Beszenyei Lajos, Kiszely Árpád, Zalai János dr. és P. Nagy Zoltán iskolaigazgatók; Horváth Károly és Szűcs Ferenc a Dóczy-intézet, dr. Kuthi Sándor, Bárdos Géza és Fáy Árpád a Zenekedvelők Köre részéről.

Ady Lajos elnöki megnyitójában megelégedésének adott kifejezést a népszerű hangversenyek eddigi színvonala tekintetében, rámutatva arra, hogy milyen kitűnő nevelő hatással voltak azok a mindenrendű tanulóifjúságra. A nagyközönség is egyre nagyobb érdeklődést tanúsít ezen magas színvonalú és olcsó helyarárnál fogva mindenki számára hozzáférhető hangversenyek iránt. Kuthi Sándor dr. előterjeszté az ideji műsor-tervezet, amely szerint *Kreszné Sztojanyich Lilly* kamaranékesnő, a Kresz-vonósnégyes, Kresz Géza, Amerikában élő kitűnő hegedűművésszel, a Miskolci Zeneiskola művészegyüttese, Mrs. Maria Henderson és Walter Winter a nemzet-

közi zeneszövetség részéről, továbbá *Faragó Gyuri*, a tizenegy éves zongora-fenómén fognak Debrecenben a zenei matinékon hangversenyezni.

A bizottság úgy a műsor-tervezet kivételéhez, mint az ezzel kapcsolatos költségvetéshez hozzájárul és megbízta a Zenekedvelők Köre megjelölt megbízottait annak megvalósításával. Örömmel veszik tudomásul azt az örvendetes bejelentést is, hogy a miskolci hangversennyel kapcsolatban, csere-akcióként a debreceni Zeneiskola kitűnő művészegyüttese viszont Miskolcon fog hangversenyezni.

Ady Lajos elnök zárószavaiban további lelkes munkára buzdítja a jelenlevőket és örömmel mutat rá arra az eredményre, amelyet ez a bizottság működésével már eddig is kifejtett. Az újabb bevezetett bérleti rendszer a népszerű zenei matinéokra szemmel láthatóan kedvező fogadtatásban részesült a nagyközönségnél is, amely dr. *Hadházy Zsigmond* főispánnal és dr. *Vársáry István* polgármesterrel az élén máris sietett helyét ezen népszerű hangversenyekülusra is biztosítani.

A bankokat, a pékeket és a tőzsdét szidták az egységespárti agrárértekezleten, amelynek legtöbb szónoka a gabonafélék árának minimalizálását követelte

Tipikus ellenzéki hangulat uralkodott az értekezleten, ahol beismerték, hogy a kormány nem tud csodát tenni, de ugyanakkor azt is kívánták, hogy maradjon meg minden hatalom a kormány kezében

Budapest, szeptember 25. Az egységespárti agrárklubok ma délután értekezletet tartott, amelyen a kormány részéről *Klebsberg Kunó* kultuszminiszter, *Mayer János* földművelésügyi miniszter, *Bud János* kereskedelemügyi miniszter, *Wekerle Sándor* pénzügyminiszter és *Darányi* államtitkár is megjelentek.

Farkas Géza megnyitó beszédében ezt mondta:

— Be kell mutatunk a helyzet igazi képét a segítségre hivatott tényezőknek és meg kell jelölnünk azokat a módokat, amelyeket cérravezetőknek tartunk a mezőgazdasági válság elviselhetőbbé tételére.

A legsürgősebb intézkedésre van szükség, hogy a terményárak legalább is a termelési költségek szintjét elérjék. A kormány által elrendelt intézkedések: a boletta és egyéb elvégzetlenek bizonyultak.

A buzárért ma a távolabbi vidékeken csak tíz pengőt adnak, amellet a kenyér olcsóbb, mint a harminc pengős buza idején volt. A leghatározottabb törvényes rendelkezéseket kell e tekintetben kéri és a gabonátőzsdén,

ha szükséges, a tőzsde önkormányzatába is bele kell nyulni,

hogy a zabolátlan játékot megszüntessék. Ha a munkanélküliség levezetésére munkaalkalmakat találnak, azok

ne legyenek luxus, vagy halogató munkálatok,

hanem produktív, a mezőgazdaságot szolgáló alkotások, folyók, patakok szabályozása, a fahusi utak, a roskadó iskolák és kórházak megépítése.

Meg kell szüntetni az álláshalmozásokat. A mai szegénység közepette a közéleti tisztaság, a puritán erkölcs nélkülözhetetlen. A képviselői összeférhetetlenség módosítása, a köztisztviselői összeférhetetlenség szigorú rendszabályozásával egyetemben immár nem tolható ki.

Kéri az igazságügyminisztert, hogy ez legyen a benyújtandó javaslatnak egyik elsője. Ezután *Bottlik József* indokolta meg határo-

zati javaslatát, hangoztatva, hogy legcélszerűbb intézkedés volna, ha

maximálják a buza árát, gondoskodva arról, hogy a gabonára az állam mindég vevőként jelentkezzen.

Ha ez a megoldás nem egyezne a kormány intézőiával, alternatív javaslatot tesz: hajlandók elfogadni a mezőgazdasági kamara határozatát a buza kivételére vonatkozólag.

Meg kell szüntetni a nagy differenciát, amely ma a nyerstermények árai és a kész élelmiszerek között fennállanak. E célra esetleg kényszerintézkedéseket is igénybe kell venni.

Az iparicikkek árának leszállítására kell gondolnunk. Le kell nyesni a kinövéseket. A pénzügyminiszternek azt a törekvését, hogy olcsó hitelt szerezzen, a pénzügyi helyzet megakadályozza. Kéri, hogy a miniszter a bankok figyelmét hívja fel arra, hogy a magyar földárak állandóságában kételkedni senkinek sincs oka.

A vidéknek kisebb közmunkákat, utépítések, vízszabályozási munkát kell adni.

Az adó kiméletes behajtását és a borfogyasztási adó eltörlését kéri a pénzügyminiszter.

Szabó Sándor elismerte, hogy rossz hangulat van az országban, azonban a párt nem engedheti magát a hangulat hatása alá gyűrni. Lehetetlen — mondja, — hogy az olcsó kamatozású pénz, amely a jegybankból elindul, kamatokban dupláján emelkedik, míg eljut a termelőkhöz.

Erdélyi Aladár hangoztatja, hogy a gazdasági élet ma a bizalmi krízis jegyében él.

A lényeg nem a momentán segítség, könnyű volna elhatározni, hogy maximálják a buza árát, azonban hol van a pénz, amellyel az állam felvásárolhatná a szükséges mennyiséget.

A buza mellett a legnagyobb probléma a mezőgazdasági munkások munkanélkülisége. Nem jelentkezik vevő a közép- és nagybirtokokra, ezeket kel'ene kis parcellákban a munkanélkülieknek juttatni.

Farkas Elemér ankét összehívását kívánja.

GRÓF BETHLEN ISTVÁN, a glóberotter, aki most legújabbán Törökországba utazik „udvariassági” látogatásra. Ugy látszik, hogy ennél sürgősebb és fontosabb feladatot nem talált a saját számára Magyarország tündöklő tehetséges kormányelnöke. A nyomorgó ország most kíváncsian várja, hogy Bethlen gróf hogyan menti meg Törökországon keresztül a hazát?...



Gróf Bethlen István.

Csizmadia András nem hive annak, hogy erőszakosan vígyenek keresztül dolgokat. Nem helyesli a gabona árának minimalizálását és a gabonamonopóliumot.

Marschall Ferenc hangoztatja, hogy

a kormány nem tud csodát tenni.

A magyar szántóföld termés értéke 1927—28. évben 2400 millió pengő volt, 1928—29-ben már csak 1650 millió pengő, most pedig újabb nagy értékesökkenéssel kell számolni, azért megy rosszul a gyáriparosoknak is. Az értekezlet vében felkérte a közgazdasági minisztert, a földművelésügyi államtitkárt, avatkozzanak be: abba a kérdésbe, hogy a buza és a kenyér ára között nagy a differencia. A buza minimalizálása monopóliumot jelent és ez ma kivétel. A boletta árának felemeléséről sem lehet szó.

Krüger Alekdar szerint az intézkedések kitudó pontjának a buza árkérdésének kell lenni. Meg kell alakítani a gazdák kartelljét.

Hagyjunk meg minden hatalmat a kormányoknak, hogy cselekedhessék, szavazunk meg mindent, amit a kormány a buza áremelése érdekében tenni óhajt.

Iherczegh Béla a Tiszántul helyzetével foglalkozott. Azt bizonyította, hogy ma épen olyan szükség van a buza minimalizására, mint egykor a maximalizálás volt elkerülhetetlen.

Csontos Imre elítélte a bankoknak a gazdákkel szemben tanúsított magatartását.

Az agrárértekezlet végül elfogadott egy határozati javaslatot, amelyben összefoglalták a felszólalásokban elhangzott kívánásokat. Így azt kívánják, hogy

a buza árát állami beavatkozással a termelési költségek szintjén tartsák, állapítsák meg a buza minimális árát, ha pedig ezt nem fogadná el a kormány, akkor sürgősen gondoskodjanak a minőségre alkalmas gabonaféleslegek összevásárlásáról és olyan térítés mellett való kivételéről, amely a mindenkori exportunk paritás és a gabonatermelés költségei közötti különbséget kiegyenlíti.

Kéri a pénzügyminisztert, hogy hasson oda, hogy a pénzügyezetek adósaikkal szemben a lehető legkíméletesebben járjanak el. Kéri a vízszabályozást, az utépítési munkálatokat, a házadó kivetés alapját állapítsk meg. A folyó évi adók befizetésénél részletfizetést engedélyezzenek, kéri, hogy a befolyó adók elsősorban helyhatósági célra fordíttassanak.

TÉ GLA és CSERÉP
legolcsóbban kapható TÓTH és SEBESTYÉN RT. Tóglagvárról. Eladás Fűrdő ucca 2 sz. — Telefon 610

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó
DÉGENFELD TÉR 4. SZ.

TEMETÉSEI:

Bitner Mária életének 32-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 26-án délután 2 órakor lesz a Szent Anna uccai kápolnából a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után a Szent Anna uccai temetőbe.

Maretyák Gyurika életének 54-k havában elhunyt. Temetése f. hó 26-án délután fél 5 órakor lesz a Szent Anna uccai temető kápolnából a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után a Szent Anna uccai temetőbe.



W. K. Wanderbilt feleségével európai körúton van.

jövedelemmel kimutatott 900 egyén között nem szerepelnek a debreceni egyetemi tanárok, mert azok az állammal fizetik a kereseti adójukat.

Dr. Vásáry István: Azok, akiknek a kereseti adóját az állam vonja le, tehát a tisztviselők, nem szerepelnek a kimutatásban. Azonban a pénzügyigazgatóság az ő egyenes kérésére is megtagadta, hogy erre nézve adatot szolgáltatson.

Dr. Láng Nándor: Nem kételkedem abban, hogy az összes egyetemi tanár kollégáim a legnagyobb örömmel fognak hozzájárulni ehhez az önkéntes megadóztatáshoz. Erre nézve a magam propagatív munkáját is készséggel megígérem. Helyes, hogy a központi egyetem előtti tér rendezését még ebben az esztendőben elvégezzék.

A BANKOK RÉSZVÉTELE AZ INSÉGMUNKÁBAN.

Versényi Tibor vezérigazgató, kincstári főtanácsos, a TEBE debreceni kerületének elnöke a következőket mondotta:

— Én, mint a tisztviselői bankok egyesületének elnöke már is biztosíthatom róla az értekezletet és a polgármestert, hogy

a pénztételek jelentős mértékben fogják kivenni részüket az inségakcióból.

Oda fogok hatni, hogy a pénztételek tisztviselői a maguk körében is felajánljanak bizonyos összeget a téli inségadóra. (Nagy éljenzés.)

A TISZTVISELŐKET NEM LEHET ERKÖLCSI NYOMÁS ALÁ HELYEZNI.

Csomor Gyula: Nagyon örül az itt elhangzott megajánlásoknak, annál is inkább, mert a városban mindenki azt várja, hogy a 200 pengőn felüli havi fizetéssel rendelkező tisztviselők jövedelmük tíz százalékát fel fogják ajánlani a nyomor enyhítésére. Azt kívánja egyébként, hogy a város írjon fel a kormányhoz és kérje, hogy befásson ki szükségpénzt, mert máskülönben a helyzet nem lehet segíteni.

Dr. Vásáry István polgármester: Ezek olyan vonatkozású dolgok, amelyekkel mi nem foglalkozhatunk. A tisztviselőkre vonatkozólag nem volna méltányos beállítás úgy feltüntetni a helyzetet, hogy a tisztviselőknél fordul meg a világ sorsa, mint ahogy nem fordult meg akkor sem, amikor 1921 és 1925 között a tisztviselők békebeli illetményeiknek csak 30 százalékát kapták. A tisztviselő társadalom ekkor olyan áldozatot hozott meg, amilyenre

Tűzifát, szenet

legjobb minőségben, legolcsóbb áron ajánl egy **vagontételben**, mint felaprózva, házhoz szállítva

Békési és Lőw

Debrecen, Bánffy ucca 4. („Hungária“ malom mellett) Telefonszám 946.

az ország egyetlen társadalmi osztálya sem hivatkozhatik.

Helytelen az a felfogás, amely erkölcsi nyomás alá akarja helyezni a tisztviselőket.

Mindenki maga állapítsa meg, hogy mit akar adni. Vannak tisztviselők, akiknek 300 pengő fizetése is van ugyan, de sok gyermek és egyéb nehéz körülmények között olyan a helyzetük, hogy adósságokat kénytelenek csinálni. Tiltakozom tehát az ellen, hogy ilyen általánosságban erkölcsi pressziót akarjon valaki gyakorolni a tisztviselőkre.

A MUNKÁSSÁG KÉPVISELŐJE A MUNKÁSSÁG NYOMORÁRÓL.

Török Gábor a munkásság nevében kijelenti, hogy a munkára való kötelezettséget elismerik magukra nézve. Munkát kérünk, vagy ha ez nincs, természetbeni segítyt, a pénz-segélyt, amelyet a polgármester ur erkölcselennel mondott, utóljára hagyjuk. Ha sem munkát, sem segítyt nem kapnánk, akkor mégis kénytelenek volnának ehhez az erkölcs-telen eszközhöz folyamodni. Debrecenben több, mint 1600 olyan munkás van, aki egész nyáron keresztül nem tudott dolgozni csak egy-két napot.

Ez az 1600 ember egészségesen tönkre menve, kiéhezve, valóságos ronc és így találja őket a tél.

Ezért lesz borzalmas az idei tél. A múlt szezon jobb volt, mint az idei. Ma ott tartunk, hogy elsőrangú szakmunkások könyörögnek, hogy a szükségmunkát már október elsején kezdjék meg. Ezek az emberek egész nyáron vegetatív életet éltek. A legfőbb nemzeti kincs az ősi munkaerő. Ezt tehát meg kell mentenünk. Én szerintem a kormány feladatai közé

tartoznék, hogy munkát adjon. Elismerem ugyan, hogy

Debrecen város a maga erejéhez képest még sokat is csinált.

A munkás emberek azonban várják a munkát. Az a kérés, hogy ezekkel a munkásokkal és a segítséggel ne sokáig késsenek. Ha a hatszáz pengőn felüli jövedelemmel bírók leadják a maguk önkéntes adóját, az nagy segítség volna, de ne akarjuk mi fékezni ezeket az egyéneket, hogy tíz pengőnél többet ne adjanak. A nagy töképezések adhatnak többet is.

Erősen kifogásolja ezután, hogy a városi közkórház víz- és villanyserelés munkáit pesti munkásokkal csináltatták. Debrecenben pedig nem tudnak munkát kapni az elsőrendű hely-beli szerelő munkások. A postapalota szerelési munkáihoz is pesti munkásokat hozott egy fővárosi vállalkozó. A debreceni építőmunkások egy pengő óraberért szívesen vállalnak munkát. Ugyanakkor a központi egyetemhez 22 budapesti munkást hoztattak, akiknek óránként másfél pengőt adnak ugyanazért a munkáért, melyért a velük együtt dolgozó debreceniek csak egy pengőt kapnak. Innen még a kormányt is félrevezették és ezért mondotta a kultuszminiszter ur azt, hogy Debrecenben nem lehet építkezni, mert itt 25 százalékkal magasabbak a munkabérek.

Dr. Vásáry István polgármester: Ha az elmondottak megállapítást nyerne, akkor, miután az egyetemnél a kultuszminiszter rezsi-jében folyó munkáról van szó, nem is kérelemmel, de

egyenesen panasszal fogunk fordulni a kultuszminiszterhez.

Török Gábor: A munkanélküliség méreteire jellemző, hogy ma már a munkások nem is a munkavezetőhöz mennek alkalmazásért.



Nilson, Nobile többornok. Itália léghajójának megmentője Stockholmban repülő-gépével lezuhant és meghalt, gépe teljesen összetört.

Fűszer-, liszt- és terménykereskedők

A lisztértékesítők és feldolgozók árubeszerzési könyve, teljesen a hivatalos rendelet szerinti besosztással megjelent és kapható:

figyelmébe!

A boletta törvényre vonatkozó 1930. évi 3300. M. E. sz. rendelet 69. §-a a lisztértékesítők és feldolgozók részére kötelezővé teszi a buzaliszt és rozsliszt árubeszerzést, illetve raktárkönyv vezetését!

Hegedüs és Sándor R. T.
könyv- és papirkereskedésében Debrecen, Ferenc József ut 34. sz. alatt.

Tudja Ön, hogy Hrabéczy 4 pengőért havonta gondoskodk, hogy Ön egész hónapban finanszen va-ait ruhában járjon?

hanem valamelyik magasrangú állami tisztviselő, közhivatalnok, vagy politikus névjegyével kérnek felvételt.

Debrecenben 35 százalékkal csökkent a kenyérfogyasztás és 41 százalékkal a hufogyasztás.

Ismételten kéri, hogy a szükségmunkák elrendelésével a segítséggel ne késlekedjenek. Egyebekben kijelenti, hogy a munkanélküliekről szóló kimutatást a legközelebbi időn belül elkészítik a szakszervezetek.

Dr. Vásáry István polgármester: Azt is tüntessék fel benne, hogy kinek van ingatlana. Török Gábor: Az a kérdés, hogy mit értünk ingatlan alatt. Mert egy kis házból nem lehet megélni.

Vásáry István dr. polgármester: Az, akinek háza van, mégis jobb helyzetben van, mint az, aki más házában lakik s mert nem tud bért fizetni, bármikor kitehetik onnan. Különben is, mikor sokan már nem a jövedelmükből, hanem a vagyonukból élnek, számolni kell azzal is, hogy ezek az emberek is felvehetnek házukra egy száz pengős kölcsönt liszt és élelmiszer beszerzésére. Tudom én azt, hogy ez nagyon nehéz és fájdalmas, azonban az ingatlan tulajdont mégis figyelembe kell vennünk a segélyezésnél.

A SZAKSZERVEZET MÁR MINDEN PÉNZÉT KIFIZETTE SEGÉLYEKRE.

Láng Nándor egyetemi tanár az iránt érdeklődik, hogy a szakszervezet mennyi segélyt ad a tagjainak.

Török Gábor: Most már, sajnos, semmit. A nagy munkanélküliség minket is tönkretett. A szakszervezet teljes vagyonát kifizettük segélyekre és ma ott tartunk, hogy azt a helyiséget sem tudjuk már fűteni, amelyben télen a munkanélküliek tartózkodnak.

A MUNKANÉLKÜLIEK SEGÍTÉSE HONMENTŐ AKCIÓ.

Lukáts József piarista rendfőnök, gimnáziumi igazgató: Ez amit itt hallottunk, Debrecen város társadalmának, Debrecen szívének megmozdulása. Szükség is van a segítségre. Én magyar szívem egész erejével hangsúlyozom, hogy

ez, amit végzünk, honmentő akció.

Szükségesnek tartaná, hogy a társadalmi egyesületek uccánként katasztrert csináljanak a szegényekről, az uri szegényekről is, akik szegyenlenek kért. Ezáltal el lehetne érni, hogy a segély mindenkihez eljusson. Itt az ideje, hogy mutassa meg mindenki a szívét. A magyar társadalomban még vannak, akik tudnak adni. Arról van szó, hogy akiknek van, azok azt nyugodtan is tudják élvezni. Ha ez a sok éhes munkanélküli kijön az uccára,

senki sem lehet nyugodt a maga falatja mellett, mikor ezer és ezer éhes szem néz a tányérjába.

ÖSSZE KELL IRTNI A 600 PENGŐ HAVI FIZETÉSÜNKET

Mádéfalvi Zöld Aladár javasolja, hogy keressék meg azokat a testületeket, amelyeknek önálló számvevőségük van, hogy mutassák ki, kik élveznek hatszáz pengőnél nagyobb havi fizetést. Ilyen lenne a vegyes dandár, a csendőrség, vámórség, rendőrség és pénzügyigazgatóság.

Végül dr. Vásáry István polgármester megállapította, hogy az ő előterjesztéseit az értekezlet elfogadta s így a kivitelt azonnal sor kerül.

A jelenlevők a polgármester kérésére ötagu bizottságot választottak, amely állandóan permanenciában fog állani és a polgármestert segíti az inségakció irányításában, szervezésében. A bizottság tagjai lettek: Versényi Tibor, dr. Láng Nándor, Lukáts József, mádéfalvi Zöld Aladár és Török Gábor.



Bristol szálloda
BUDAPEST legzsebb pontján a Dunaparton.
Uj vezetés mellett ajánlja:
Előkelő, pattnás szállodájának gyönyörű szobáit mai gazdasági viszonyoknak megfelelő polgári áron.
Egy ágyas ucca! ————— P 10-16 lg
Egy ágyas udvari! ————— P 6-10 lg
Két ágyas uccán Dunaparton! — P 24-40 lg
Két ágyas uccán! ————— P 20-24 lg
Két ágyas udvari! ————— P 15-18 lg
A jobb szobák árat fűrdőszobával értendő.
Minden szobában hűtő és melegvíz, telefon és rádió.
Éttermi árak:
Complett reggeli: kávé vagy tea, kakaó egy tojással, vajjal és jánossal P 1.20
Külön ebéd v. vacsora menü előételrel P 4.-
Ezen lapra
hivatkozással a szobákról külön engedély. Szobarendelés lehetőleg 2-3 nappal előbb, és közzelendő.
Bristol szálloda szobáiból és terraszáról a legkényelmesebb nyaralást nyújtja a Dunára és a budai hegységre

HIREK

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG telefonszámjai:

Kiadóhivatal 18
 Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5-75
 Szerkesztőség nappal 10-20
 Szerkesztőség éjjel 18 és 812

Görbe tükör

Tanárnő (a 13 éves Évikéhez):
 — Meg tudná-e mondani, hogy ki volt a világtörténelem legnagyobb hódítója?
 — Don Juan.

— Mondd, Procckám, mit gondolsz, hogy nevezik az erkélyt, ha a jobb oldalon van?
 — ??
 — Kardosnak!!
 — ??

— Nézd kérlek, te ehhez túl buta vagy. Ha ugyanis az erkély a jobb oldalon van, akkor az nem balkon, hanem jobb-kon és minden jobb Kohn: Kardos.

A pa: No, fiam, most egy tudományos kérdést adok föl neked. Ha a fazékban fölforr a víz, miért keletkezik gőz?
 Fiú: Hogy a mama kinyithassa a leveleidet, még mielőtt te megkaptad volna.

Borult, esős idő. A Meteorológiai Intézet jelenti 1930 szeptember 25-én déli 12 órakor: Az északnyugati depressziós rendszer, amely tegnap még erős viharokat okozott Angolországban és Skandináviában, mélységéből vesztve, a norvég partok mentén észak felé húzódik s helyet enged a nyugatról terjeszkedő nagy légneműnek. Európa nyugati részei a hűvösebb atlanti levegő befolyása alá jutottak. Az idő Közép-Európában esőre hajlik. Az oroszországi maximum, amelynek területén már erősebb kontinentális lehűlés érvényesül, lassan kelet felé húzódik. Hazánkban lényegtelen hőváltozás mellett jelentéktelen lecsapódások voltak. Jóslat: Jobbára borult, esőre hajló idő, lényegtelen hőváltozással.

Istentiszteletok ideje az orth. izr. templomban. Pénteken délután 5.25, szombat reggel 7.30, délután 4.30 órakor. Jaimkipár előestéjén szerdán délután 4.45 és Jaimkipár reggel 6 órakor. Szombat kezdete péntek délután 5.13, szombat kimenetele 6.20 órakor.

Orvosdoktori avatás. Szombaton, e hó 27-én avatják orvosdoktorrá a Tisza István Tudományi Egyetemen a törvényszéki orvostani intézet fiatal tanársegédjét P. Pap Tibort, a debreceni irítárság egyik szimpatikus tagját. A fiatal orvosdoktor eddig is már számosan keresték fel szerencsekívánataikkal.

Frontarcos temetés. Materni Mihály bajtársunk temetése e hó 27-én, délután 3 órakor lesz a Hajó uccai gyászhatárol. Felkértem Frontarcos Bajtársaink, hogy e végítésségtételen részt vegyjenek sziveskedni. A megjelenők tartoznak helyvényeket feltűzni és együttesen kísérik a meghaldogalt bajtársunkat örök nyughelyére. Frontarcos szövetség debreceni csoportjának vezetősege.

A magántisztviselők egyesületében dr. Kardos László előadása: Babits viatik, e hó 28-án, vasárnap délután 5 órakor kezdődik. Belépődíj nincs. Vendégeket szivesen lát a rendezőség.

Inguyen
 1 kanja
 lapunkal
 jövő hó elsejéig,
 hamost előfizet.

A Schober kormány beadta lemondását, amelyet Mikias elnök elfogadott

Bécs, szeptember 25. A minisztertanács után

Schober megjelent a szövetségi elnöknel és átadta neki a kormány lemondását. Az elnök ezt elfogadta s a

kormányt megbizta az ügyek ideiglenes továbbvitelével.

Utána az elnök Gürtler doktorral, a nemzeti tanács elnökével tanácskozott, holnap pedig Bures képviselőt kérte magához.

Belezuhan a burgonyalevesbe és halalos égési sebeket szenvedett egy kis gyermek

A debreceni törvényszéken csütörtökön délelőtt tartották meg a fő tárgyalást Sós Péterné hajdusámsóni asszony bűnügyében, aki ellen gondatlanságból okozott emberölés vétsége címén emelt vádat az ügyészség.

Az elmúlt év november 7-én Sósné egy nagy bográcsban burgonyalevest főzött. A bográcsot forró levessel leemelte a tűzhelyről és a földre tette. Egy éves Róza nevű leánykáját nyolc éves testvére gondjaira bízva kiment az udvarra, hogy a kútról vizet hozzon. Alig hogy felhuzta a vizet, nagy sírásra lett figyelmes. Rosszat sejtve rohant a lakásba, ahol

az egy éves kislányt a földön fetrengve látta

s a nagyobbik gyermeke pedig hideg víz

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

— Ki tud róla? A debreceni ipartelethez levelet küldött Antalóczy Erzsébet amerikai lakos, amelyben fia: Antalóczy Bertalan cipész címének közlését kéri. Mivel az ipartelethez nyilvántartásában újabb Antalóczy Bertalan neve nem fordul elő, az ipartelethez aztán hívja fel nevezett, vagy ismerőseit, hogy címét mielőbb közöljék a hivattal.

— A mezei nyul ára. A földművelésügyi miniszter a következő körrendelettel intézte valamennyi törvényhatóság első tisztviselőihez: A kedvezményes áru elővadás juttatására jelentkezők tájékoztatása végett közlöm, hogy a folyó vadászati időnyben a mezei nyul árát december 31-ig történő szállításonál 7 pengőben, későbbi szállításonál 9 pengőben, a fűcánét 5 pengőben és a foglyót 3 pengőben állapítottam meg. A miniszter rendelete: Dr. Gerentsér, miniszteri tanácsos.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

— Befejezést nyert Debrecenben az első lelkészképző vizsga. A református lelkészképző intézetben az első lelkészképző vizsga befejezést nyert, jeles képesítést nyertek: Deák Lajos, Farkas Ignác, Lencz Géza Sándor, vitéz Marton József Lajos, Nagy Károly, Nagy Sándor, Varga Dezső Jenő. Jó képesítést nyert négy teológus. A javítóvizsgálatot tevőkkel együtt tizenketten nyertek képesítést. Javítóvizsgálatra utasítottak négyet. A második lelkészképző vizsga még nem nyert befejezést.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

— Ertesítés. Tisztelettel szives tudomásra hozzuk tagjainknak s a zene barátainak, hogy ezidei hangverseny-misiorunk tervezését az alábbiakban sikerült összeállítanunk. Nagy anyagi áldozatok árán olyan világhírű művészeket hozunk Debrecenbe, akiknek fellépése egy világjáró koncerttermének is díszére válna. Ennek dacára nem emeljük a tagsági díjakat, tisztelt bérloinknek jóformán mozi-helyárakért nyújtuk a legelsőrangú zenei produkciókat. A Csokonai-színház kiállításba helyezte, hogy tervezett operakluszára (Bohémélet, Sevillai borhóly, Parasztheccsület, Sába királynője, stb.) a zenekari tagok kedvezményes áru jegyeket válthatnak. Amidőn jelen sorainkkal felkérjük, hogy intézményünket továbbra is pártolni sziveskedjék, egyben rámutatunk arra, hogy a nyári hónapok alatt közel négy száz tagunk jelentkezett. Tagjainknak tehát érdeke a mielőbbi helybiztosítás. Kérjük, hogy iredánkban (Zeneiskola, első emelet) jegyét kiváltsa, mert e hó végén a jelentkezéseket lezárjuk. Debrecen, 1930 szeptember hó. Kiváló tisztelettel Zenekedvelők Köre intézőbizottsága. 1930-31. évi műsortervezet: Éva Liebenberg, a berlini Operaház tagja. Bronislaw Huberman, hegedűművész. Guglielmotti, olasz kóloraturénekes. Drezdai vonósnégyes. Bartók Béla, zongoraművész. Hermann Schey, ária- és dalénekes.

zet öntött rá a vederből. A kis gyerek kiszabadulva testvére kezéből, a földre tett bográcsra rohant és belezuhan a forró burgonyalevesbe. Súlyos égési sebeket szenvedett s hiába volt az orvosi segítség.

a kis leány belelt sérülésébe.

A debreceni törvényszéken megtartott tárgyaláson az asszony sírva ismerte be, hogy magára hagyta a két gyermeket s azt hangoztatta, hogy a szerencsétlenségért őt nem terheli felelősség, mivel olyan szegény, hogy nem tarthat eselődöt, aki a házi munkát végezze, amikor ő aztán mindig a gyermeke mellett legyen. A bíróság tekintettel az enyhítő körülményre, száz pengő pénzbüntetésre ítélte az asszonyt. Az ítélet végrehajtását felfüggesztették.

— Méhészek figyelmébe! A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara méhészeti szakosztálya minden hónap második és negyedik péntekjén méhészeti szakelőadást rendez. A legközelebbi előadást dr. Órosi Pál Zoltán tartja: „Fiatal méhek szerepe a méheszad telelésekor” címmel, szeptember 26-án, pénteken d. u. hat órakor, a Polgári és Gazdakör új helyiségében, a püspöki palotában, III. kapu, I. emelet, 10. ajtó. Az előadás díjtalan, minden érdeklődőt szivesen lát a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara.

— Nyelvtanolyamokat hirdetett a magántisztviselők szövetsége és felkéri kurdazokat, akik ezen német-francia-angol kurzusokon résztvenni szándékoznak, jelentkezzenek a részletek megbeszélése végett az egyesület elnöke Kálmán ucca 14. sz. helyiségében e hó 28-án, vasárnap délután félnyolc és félöt között.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

— Földijas helyeket létesített az Iskolaszatanatórium Egyesület. A Magyar Iskolaszatanatórium Egyesület szentgotthárdi iskolaszatanatóriuma földijas helyeinek számát 10 újabb földijas helyel megnövelje. Ezen tíz földijas helyre olyan tanuló gyermekek szülei pályázhatnak, akik a mai nehéz gazdasági viszonyok mellett az egyébként is lemersékelt napi 5 pengő 88 fillér összegét az egész tanévre megfizetni nem tudják. A földijas helyet elnyert növendékek semmi más díjat nem fizetnek és a szóbanforgó összegért napi ötszöri bőséges étkezéssel kapcsolatos hízaló kurát, gondos oktatást és ápolást nyernek, állandó melegviz szolgáltatással, központi fűtéssel, a modern egészségügyi és tanügyi követelményeknek minden tekintetben megfelelően berendezett szentgotthárdi iskolaszatanatóriumban. A szentgotthárdi iskolaszatanatóriumba 7-18 éves mindkét nembeli vézna, verszegény, kezdő, tehát még nem fertőző állapotban levő tüdőcsucsuhurutos elemi, polgári, közép- és kereskedelmi iskolai tanuló gyermekek vétetnek fel, akik a szabadleghi oktatás minden előnyében részesülnek. A kultuszminisztérium által kirendelt tanárok vezetése alatt az oktatás egyénenként és mindenkor a gyermek egészségi állapotához és munkabíró képességéhez alkalmazkodik. A gyermekek egészségi állapotának megvédése érdekében két intézeti orvos és megfelelő ápoló személyzet tevékenykedik. A más intézetbe történt beiratás nem akadály, a megfelelő átiratás tárgyában az egyesület központi irodája kívánságra bármikor megadja a szükséges utmutatásokat. Pályázati határidő: 1930 október 3. A pályázati kérvényeket az egyesület központi irodájához (Budapest, VIII. Főherceg Sándor ucca 26. III. 3.) küldendőek be. A kérvényhez csatolandó a gyermek legutóbbi bizonyítványának egyszerű másolata és a háziorvos bizonyítványa arról, hogy a gyermek nem fertőző beteg. A kérvényben feltüntetendő a szülők állása, vagyoni viszonyai és a családi körülmények. A kérvények azon iskola igazgatósága útján jesszandók fel, amelybe a gyermek jelenleg jár.



MINŐSÉGE, GAZDASÁGOS SÁGA
 FELÜLMÚLHATATLAN
 NAGYBÁTONY-ÚJLAKI
 EGYESÜLT IPARMŰVEK RT.
 BUDAPEST, VILMOS-CSÁZÁR-UT. 52.

Képviselők:

Grosz József fakereskedő, Debrecen.
 Lukács Vilmos és Testvére Tetőfedő Vállalata, Debrecen.
 Engel Bence fakereskedő, Vámospéres.
 Farkas Béla fakereskedő, Alsójózsa.
 Mayer Sámuel fakereskedő, Nádudvar.

— A legszebb felhőnműiek, függönyök a legújabb bécsi rajzok után olcsó árban készülnek Piac u. 49. I. em. Gottlieb Emilné műhelyében.

— Meghalt a vonaton. Budapest és Püspökáldány közötti vonalon az elmúlt éjszaka az egyik másodosztályú vasúti fuikében utazott Materni Mihály vasúti tiszti, aki agyszélhűdést kapott és mire a vonat a püspökáldányi állomásra befutott, meghalt. Materni Mihály holttestét Debrecenbe szállították s itt fogják eltemetni.

— Az összes megjelenő szépirodalmi ujdonságok, tudományos és ifjúsági könyvek a megjelenés után azonnal kaphatók a Debreceni Független Ujság Kölcsonkönyvtárában.

— Beiratás előtt gyermeke szemét vizsgáltassa meg szemorvossal. Személtűveg receptjét pontosan elkészíti Löbl Matszerez, Piac u. 63.

— Gyászjelentéseket, köszönetnyilvánításokat gondos kivitelben, olcsó árban készít a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, Piac ucca 49., II. udvar.

— Hrabéczy az Ön ruhájának vasalásáról is gondoskodik.

— Ősi kalap ujdonságok nagy választékban kaphatók Matta Anna kalapszalonjában, Bethlen ucca 23.

— A Debreceni Független Ujság előfizetői és példányoként vásárlói jelentős kedvezménnyel használhatják a Debreceni Független Ujság Kölcsonkönyvtárát.

RADIO

PÉNTEK, szeptember 26.

Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének hangversenye.
 9.30: Hírek.
 9.45: A hangverseny folytatása.
 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Víz-állásjelentés magyarul és németül.
 12.05: Az Egyetemi Énekkarok szőlőkvar-tettjének hangversenye.
 12.25: Hírek.
 12.35: A hangverseny folytatása.
 1: Időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.
 2.30: Hírek, élelmiszerek.
 3: Piaci árak, ártolyamhírek.
 4: Az Országos Allatvédő Egyesület mese-délutánja. Mesél: Koncz Margit.
 4.45: Időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek.
 5: A Turáni Társaság előadása: Bán Aladár dr.: „A finn nép jellege a finn irodalomban.”
 5.30: A Fejes-szalonzenekar hangversenye az Ostende-kávéházból. Kalmár Pál (ének) közreműködésével.
 6.45: Gyorsirási tanfolyam.
 7.20: Halász Gyula előadása: „Helyes magyarság — magyar helyesírás.”
 7.45: Vajda László előadása: „Színház, hangosfilm és rádió.”
 8.15: Hangverseny. Közreműködik Bársony Dóra és Farkas Sándor, a m. kir. Operaház művészei, Georg Steiner osztrák hegedűművész és Kentner Lajos zongoraművész. Zongorán kísér Polgár Tibor.
 E hangverseny szünetjében: ügétoverseny-eredmények.
 Utána időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
 Majd: Bura Sándor és cigányzenekarának hangversenye.

Külföld.

Bécs. 11: Vegyes gramofon. 12: Zenekar. 3.20: Gramofon. 4.35: Hangverseny. 7.30: Vigopera. Utána: Zenekar.
 Berlin. 4.30: Zongorahangverseny. 6.15: Teazene. 7.30: Zenekar. 8.50: Hangverseny.
 Kassa. 11.45: Gramofon. 12.30: Déli zene. 5.10: Jazz-band. 8.05: Zongoraverseny. 8.30: Színházi próba egy operettből. 9.45: Gramofon. Utána: Prága.
 Prága. 11.15: Gramofon. 5: Hangverseny. 7.50: Operaáriák. 9: Hegedűverseny. 9.30: Zongoraverseny. 10.15: Gramofon.
 Zágráb. 12.30: Gramofon. 5: Hangosfilm. — 8.30: Könnyű zene.

50 fillérért

két napig

lakhatnak és étkezhetnek

BUDAPEST

legelőkelőbb szállodaiban és éttermeiben

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

régi és új előfizetői

Első utazás: szeptember 29-én reggel 7 ó 6 p.
Visszaérkezés: szept. 30. este 9 óra 58 perc.

Színházakba, premiermozikba, gyógyfürdőkbe
40-50 százalékos jegykedvezmény.

Lakást és étkezési helyet mindenki szabadon választhat:
HOTEL BRITANIA, HOTEL BELLEVUE, HOTEL IMPERIAL
HOTEL BRISTOL, KURIA PENSIO (Honvéd ucca 18. szám)
PALACE PENSIO (Károly király ut 3. szám) közü

**Szállodában külön szobák, étteremben
háromszori étkezés étlap szerint.
Borralaló nincs!**

Vasutjegy és ellátási utalvány váltható
a Debreceni Független Ujság fiókkiadó-
hivatalában és kölcsönkönyvtárában:
Széchenyi ucca 2.

Régi előfizetőink jelentkezése alkalmával a leg-
utóbbi előfizetési nyugta felmutatandó — Uj elő-
fizetőktől csupán 1 havi előfizetést is elfogadunk.

*A vonatokon
fentartott szakaszok!*

Mennyit takarítanak meg előfizetőink?

II. osztályu gyorsvonat és teljes ellátás ára	P 44:90
A vonatjegy napi ára	— — — — P 44:40
III. osztályu gyorsvonat és teljes ellátás ára	P 37:—
A vonatjegy napi ára	— — — — P 32:40

Képviselőt keres

magánfelek látogatására Debrecen
és Hajdúvármegye területére

jelentékeny és nagyhirű angolországi posztóáruház

A cég a vevőkör megszervezése érdekében magas ju-
talékot és a legnagyobb segítséget nyújtja.

Német vagy francia nyelven megírt ajánlatokat a referenciák
megadásával a kiadóhivatal továbbít „Valódi argol” jellegre.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM
A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

NE!!!
FELEJTSE EL
ELŐFIZETÉST
MEGÚJITANI

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

HETI MŰSOR:
PÉNTEKEN este 8 órakor Bérlet C/1. szám
Viktória.
SZOMBATON este 8 órakor bérletszünetben
Viktória.
Mindent elsöprő nagy siker a Viktória.

Erdődy Lili Debrecenben.

A Kardoss-rezsim első esztendeiben,
1923-24-ben igen kedvelt, kitiűző szí-
nésznöje volt a Csokonai-színháznak Erdődy Lili, aki a fiatal generációból ki-
vált pompás beszédével, intelligens alak-
formáló készségével és a modern szin-
játszáshoz mutatott kiváló érzékével.
Esztenők multán most ismét megjelent
Debrecenben Erdődy Lili: testvérét, Kál-
mánt, a Csokonai-színház népszerű
táncmesterét látogatta meg.

— Nagyon boldog vagyok, — mondja
Erdődy Lili, — hogy ha csak pár napra
is, ismét eljöhettek Debrecenbe, ahol pá-
lyámon a Csokonai-színház színpadán
elindultam és amelyhez ennek az idő-
nek el nem halványult emlékei kötnek.
Azóta csak felfelé ment az itt elindult pá-
lyám vonala: a miskolci Nemzeti Szin-
ház és a kassai színház fiatal hősnője
voltam évekig, végigjártam az
utóbbi idők egész prózai repertoárját s
hogy az az elmélyedni törekvő, egész
szívet odaadó munka, amelyet a szinpa-
don mindenkor, már debreceni elindulá-
somkor is végeztem, nem volt egészen
eredménytelen, mutatja az is, hogy Bu-
dapestre kaptam szerződést: az ideai sze-
zonban a Magyar Színház tagja va-
gyok. Itt egy olyan darabnak a vezető
női szerepét osztották rám, amely csak
később kerül prömierre, így elfogadhat-
tam Alapi Nándornak, az Országos Ka-
maraszínház igazgatójának vendégsze-
replésre szóló meghívását s pár darab-
ban játszottam a Kamaraszínházban.
Hazafelé menet nem tudtam megállni,
hogy el ne látogassak Debrecenbe, an-
nál is inkább, mert hiszen Kálmán test-
vérem itt van. Most nagyon jól esett
pár napra feleleveníteni a régi emléke-
ket, de sajnos, ez nem tart soká: szom-
baton már megyek is vissza Budapestre,
mert a Magyar Színházról értesítést
kaptam, hogy be kell vonulnom. Igazán
meghatott, hogy annyi idő multán is
annyian megtartottak itt Debrecenben
jőemlékezetükben s mondhatom, hogy
ez nagyon kedves viszonzása volt annak
a szeretetnek, amellyel én mindig és
mindenütt gondoltam Debrecenre, a Csok-
onai-színházra és ennek közönségére.

Premier a Vigszínház Mozzóban.

Csütörtök este két új darabot muta-
tott be a Vigszínház Mozzó, amelyek
közül a Szárguló kísértet című hét fel-
vonásos cowboy történetet bátran el-
hagyhatta volna. Eltekintve attól, hogy
egy agyonjátszott példányt pergették le
ebből az ócska némafilmből és eltekintve
attól is, hogy a dráma néhány jelenete
hiányzik, ami zavarossá teszi a film
szűrségét is — ilyen üres, unalmas, nyu-
lós és émelygős romantikától terhes his-
tóriát az utóbbi esztendőben nem igen
láttunk vásznon. Azt a keserű szájt,
amit a közönségnek ez a film okozott,
alig tudta megédesíteni A mult karmái-
ban című Fox-dráma, amely határozot-
tan sikerült és tartalmas produkció s re-
mek alakításra nyújt alkalmat a finom
tehetségű Mary Astornak. Ez a film
mindvégig lekötötte a közönség érde-
klődését izgalmas meséjével, bravurosan
megrendezett jeleneteivel és a szereplő
színészek átlagon felüli művészi teljesíté-
sével.

A SZÍNHÁZI IRODA HIRJEI

Mit játszanak a legelőkelőbb európai
operetszínházak?

London: Drury Lane Színház Viktória.
Páris: Theatre Pigalle Viktória.
Berlin: Metropol Theater Viktória.
Bécs: Theater an der Wien Viktória.
Leipzig: Stadttheater Viktória.
Hamburg: Stadttheater Viktória
és még 102 külföldi nagy színház vásárolta
meg a

VIKTÓRIA

előadási jogát, mely minden este káprázatos
kiállításban, a legkötelesebb előadásban a
külföldi metropolások legkiválóbb operett-
színházaival egyidőben a debreceni
CSOKONAI-SZÍNHÁZBAN

kerül színre a premier tagyogó szereposz-
tásban.
Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal
Farkas Imre legnépszerűbb operettje a Nótás
kapitány kerül színre.

SPORT

Teljes forduló lesz vasárnap az amatőröknel
Az egyre érdekesebb amatőr bajnokságról
vasárnap már a teljes 14-es mezőny küzd.
Debrecenben csak egy mérkőzés lesz a DEAC
és DVSC csapatai között az egyetemi sport-
telepen. Nyiregyháznak három mérkőzés is
jutott és a zsúfolt program miatt délelőtt ke-
rül eldöntésre a DKASE-NYÖTSE találkozás.
Délután NYKISE-DTE, majd ezt követően a
NyTVE-PMÁV találkozás kerül sorra. Kis-
várdán a KSE-DMTE, Nagykállóban az
NSE-NyMTK mérkőzések az előlállók pont-
jait fogják gyarapítani. A szövetségi serlegért
Tiszapolgáron a PIAC és Székgyár csapatai
küzdenek.

Bíróküldés a vasárnapi mérkőzésekre.
DEAC-DVSC: Schön. KSE-DMTE: Scheitz-
ner. NYÖTSE-DKASE: Bakó. NyTVE-
PMÁV: Kupinszky dr. NYKISE-DTE:
Szántó. MTSE-Textilgyár: Szabó. NSE-
NyMTK: Nácsik. PIAC-Székgyár: Auer.

A DTE labdásosztályi ülését pente-
teken este 8 órakor az Arany Bikában levő
klubhelyiségben, amelyre az összes játékosok
megjelenését kéri a vezetőség.

KÖZGAZDASÁG

A TERMÉNYTŐZSDE.

Budapest, szeptember 25. A készáruvásáron aránylag mérsékelt forgalom mellett lanyhább volt az irányzat. A buza 15-20, a rozs 35, a korpá pedig 10 fillérrel volt olcsóbb. A határidőpiacon annak ellenére, hogy a tőzsde két-napos szünete alatt nagyobb áresések voltak Csikágóban és Liverpoolban, nem voltak nagyobb áresések, mert az intervenció részéről néhány száz kötetet vásároltak a nyílt piacon, úgyhogy a beavatkozás következtében a határidőbuzánál mindössze 15-20 filléres árcsökkenések voltak. A rozs márciusra körülbelül 40 fillérrel olcsóbbodott, míg a májusi tengerinél 30 fillér volt az árcsökkenés.

Határidőzárlat. Buza: október 15.25, 22, 20, 17, 18, 17, zárlat 15.17-18, március 16.70, 67, 65, 66, 67, 65 zárlat 16.65-66, május 17.10, 07, 04, 05, 02, zárlat 17.00-02. Rozs: október 8.66, 45, 52, 53, 50, 53, 60, zárlat 8.60-61, március 10.00, 9.75, 80, 83, 85, zárlat 9.83-85. Tengeri: május 13.25, 13, 12, 10, zárlat 13.08-13.10.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: tiszai 77 kg. 15.05-15.70, 78 kg. 15.20-15.85, 79 kg. 15.85-16.10, 80 kg. 15.45-16.30, ftiszai 77 kg. 14.95-15.20, 78 kg. 15.05-15.30, 79 kg. 15.15-15.40, 80 kg. 15.30-15.55, jászai 77 kg. 14.95-15.35, 78 kg. 15.10-15.50, 79 kg. 15.25-15.65, 80 kg. 15.35-15.75, dtuli 77 kg. 14.75-15.00, 78 kg. 14.90-15.15, 79 kg. 15.05-15.30, 80 kg. 15.15-15.40, pestv. 77 kg. 14.75-15.00, 78 kg. 14.90-15.15, 79 kg. 15.05-15.30, 80 kg. 15.15-15.40, bácskai 77 kg. 14.75-15.00, 78 kg. 14.90-15.15, 79 kg. 15.05-15.30, 80 kg. 15.15-15.40. Rozs: pestv. 8.20-8.35, egyéb rozs 8.20-8.35, tak. árpa I. 13.00-13.50, tak. árpa II. 12.25-12.75, felsóm. sörárpa 18.50-20.00, egyéb sörárpa 16.50-16.75.

VALUTAÁRFOLYAMOK. Angol font 27.73-27.88. Cseh korona 16.86-16.98. Dinár 10.04-10.12. Dollár 570.80-572.80. Francia frank 22.30-22.60. Lengyel zloty 63.75-64.15. Lira 29.80-30.10. Lei 3.36-3.40. Német márka 135.65-136.25. Osztrák schilling 80.35-80.75. Svéd korona 153.10-153.70.

MAI BUDAPESTI ÁLLATVÁSÁROK. Budapestról jelentik: A mai vágómarhavásárra felhajtottak 627 vágómarhát. Ökor legjobb minőség 107-120, kivételesen 124, közepesen 74-100, gyenge 64-72, bika legjobb minőség 102-114, közép 80-100, gyenge 64-82, tehén legjobb minőség 90-107, kivételesen 106, közepesen 64-88, gyenge 50-62, bivaly

MÉRAY féle háromkerekű teherautó (8 hónapig volt üzemben) cca 2-300 kg. teherbírársra rendkívül olcsón eladó. Cim a kiadóban.

NYÍLT-TÉR*) Szenyesi Imre koresmáját és Szenyesi Imréné Debrecen, Kinizsi ucca 54. szám alatt levő szatócs üzletét átvenni szándékozom. Felkérem a hitelezőket, hogy követeléseiket nálam 8 napon belül jelentsék be. Kocsis Béla Kinizsi ucca 54. sz.

38-44, növendékmarha 72-100, kicsontozni való marha 32-50. Élénkebb irányzat mellett az árak 2-5 fillérrel emelkedtek. A vásár jövő héten a zsidó ünnep miatt szerdán lesz. — A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 3750 sertést. — Elkelt élőszuliban kilogrammonként könnyű sertés 114-117, közepes sertés 117-120, nehéz sertés 120-123.

Terménytőzsde-zárlat. Csikágó, szeptember 25. Előző zárlat. Cent, bushel. Mai zárlat. Cent, bushel. Buza: Szept. 79.125, Dec. 83.25, Márc. 86.125, Május 89.125. Tengeri: Szept. 85.875, Dec. 82.375, Márc. 83.25, Május 85.25. Zab: Szept. 35.25, Dec. 37.875, Márc. 40.125, Május 41.—. Rozs: Szept. 47.—, Dec. 51.—, Márc. 55.375, Május 57.625.

Nyílt-tér.*) Szentesi Imre koresmáját és Szenyesi Imréné Debrecen, Kinizsi ucca 54. szám alatt levő szatócs üzletét átvenni szándékozom. Felkérem a hitelezőket, hogy követeléseiket nálam 8 napon belül jelentsék be. Kocsis Béla Kinizsi ucca 54. sz.

Debreceni Helyi Vasut rt. 4974-930. F. sz.

HIRDETMÉNY. Értessítjük a t. utazóközönséget, hogy Debrecen és Hajduszávát közötti viszonylatban — mivel a Debrecen-Hajduszávát ut átépítés alatt áll — az autóbusszforgalmat folyó hó 25-étől kezdve az utépítés befejezéséig a Hajduszávoszlón át vezető kerülő utiránvon tartjuk fenn.

Az autóbusszoknak Debrecenből és Földesről való indulási ideje nem változik, de — tekintettel az ut hosszabb voltára. — autóbusszaink körülbelül 15 perccel később érkezik meg a rendeltetési állomásra. Mivel a kerülő utiránvon át számottevően hosszabb utat kell autóbusszainkkal megtenni, a kerülő utiránvonon 60 filléres mérsékelt pótdíjat szedünk. Debrecen, 1930 szeptember 24.

A Debreceni Helyi Vasut rt. üzletigazgatósága.

VARROGEP JAVITÁS SZAKSZERUEN ES GYORSAN. SINGER VARROGEP RESZV. TARS. DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Központi fűtést, Vízvezetékét szakszerűen készít GYENES Arany János u. 27. Telefon 937.

Id. Pásztor Gyuláné gazdasági, háztartási és vasáruüzlete Debrecen, Csapó ucca 15. sz.

Szőrmebundák szakszerű elakítását és javítását jutányos árban vállalom. Adler képesített szűcsmester Bathány u. 2. Telefon 1708.

A pladányi kir. jbiróság mint tkvi hatóság. 3055-1930 tkv.

ÁRVERÉSI-HIRDETMÉNY-KIVONAT. A Nádudvari Takarékpénztár Rt. nádudvari cég végrehajtónak V. Magyar Antal és neje, Komlósi Lidia nádudvari lakosok végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében az 1881: LX. t.c. 144., 146. és 147. §§-ai értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 480 P tőke követelés, ennek 1929. évi november hó 20. napjától járó 8% kamata, 1/2% váltódíj, 94 P 80 f. eddig megállapított per és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 32 P költség és járuléka behajtása végett a pladányi község területén levő Földes községben fekvő s a földesi 3615. sz. betétben A. I. I. 2. sor., 740. hrsz. kert a Beltelekben, Artér 72 négyszögöl, 741. hrsz. ház, 443 sz. a. u. ott 132 négyszögöl területű, tkvileg egy jószágteret képező, V. Magyar Antal és neje Komlósi Lidia nevű álló ingatlanokra 1469 P kiküldési ár megállapítása mellett a C. 14. 15. alatt a 4937/1929. tk. sz. végzéssel Parti Albert és neje Kis Teréz javára bekebelezett holtig tartó lakhatási jogra való tekintet nélkül.

Az árverés 1930. évi október hó 13. napján délelőtt 9 órakor Földes község házában fogják megtartani. Az árverés alá kerülő ingatlan a kiküldési ár felénél alacsonyabb áron nem adható el. Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzt a kiküldési ár 20 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t.c. 42. §-ában meghatározott arfolyammal számított óvadékpénz értékpapírosan a kiküldőnek letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letéte helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldőnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. Az, aki az ingatlanért a kiküldési árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kiküldési ár százaléká szerinti megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. Püspökladány, 1930. évi június hó 20. napján. Nagy János sk., kir. járásbíró. A kiadmány hitelűl: Dr. Barabás, tkvvtő.

Őszi és téli divatlapujdonságok érkeztek és kaphatók Hegedüs és Sándor R. könyvkereskedésében Ferenc József ut 34.

Gyönyörű világos 5 szobás III-ik emeleti uccai lakás minden modern komforttal (központi fűtés, személyfelvonó, melegvíz stb.) azonnalra kiadó. Értekezhetni Piac ucca 34. sz. alatt könyvkereskedésben.

APRÓHIRDETÉSEK

Levelezés Szakítok veled, ha nem veszel fényképezőgépet Szakálnál, Piac u. 34. alatt. Takarékoság. 2317-d. Kiadólakás Különbejáratu csinosan butorozott szoba Kollégium mellett intelligens zsidó családnál egyetemi hallgatónak kiadó. — Cim a Független Ujság kiadóhivatalában. 291-d

4 szobás modern lakás parkirozott udvaron, teljesen különálló, kiadó. Irinyi ucca 2. Máv. bérpalota mellett. 520z-b. Egyetem mellett 3-4 szobás lakás mellékhelyiségekkel, vízvezetékekkel, villanyvilágítással kiadó. Felvilágosítást ad: kollégiumi kapus. 905-d. Egyszobás lakás mellékhelyiségekkel október elsejére Simonffy u. 26. alatt kiadó. Értekezhetni Simonffy 11., emelet. 189-c. Különbejáratu csinosan butorozott uccai szoba azonnali kiadó. Széchenyi ucca 17., péknél érdeklődni. 184-b. Kiadó október 1-re Széchenyi ucca 30. sz. 3 szoba, konyha, mellékhelyiségekből álló uccai lakás butorozva, vagy esetleg üresen. Értekezni lehet ugyanott, délutáni órákban. 181-a. Különbejáratu csinosan butorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 15., emelet. 183-a.

Rendelőnek, irodának vagy lakásnak uccai különbejáratu butorozott szoba, előszoba kiadó. Ugyanott kézimunkafüggönyök, ágyterítő, férfikabát, vaskályha, ruhaszekrény eladó. Szent Anna ucca 34. sz. 5334-b. Parkettes uccai szoba októberre kiadó. Szent Anna 31. 5332b. Olcsó lakások, 1-2 szobás szép kis lakások azonnal elfoglalhatók. Hahházi ucca 27. 5130-d.

Kiadó egy három- és egy négyszobás komfortos lakás november 1-re. Jókai ucca 6. 5176-d. Ötszobás emeleti modern lakás fürdő-cselédszobával kiadó. — Cim a kiadóban. 5325-c. Piac uccán fiatal párnak, vagy két egyetemi hallgatónak vagy hallgatónak szép világos, kényelmes, központi fűtéses szoba fürdőszobával kiadó. Cim a kiadóban. 913-d. Kiadó azonnal két szoba, előszoba, konyha üvegezett verandával, mellékhelyiségekkel. Eprekerti ucca 7. 5326-a. Uccai szépen festett egy szoba, konyha, kamarás lakás virágos udvarban október elsejére kiadó. Apaffy ucca 20. Ugyanott szoba, konyha, kamara november elsejére. 5187-d. Kossuth ucca 23. kettő szoba irodának kiadó. 5312-d

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: PÜSKÖKLADÁNYI KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA 49. SZÁM, FÜGGETLEN ÚJSÁG KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN: UCCA 2. SZÁM, A HEGEDÜS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN: PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT”-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

NYOLC APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR
SE EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENK
MINDEN TÖVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA-
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ-
MÍTIATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA.
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADATÁRAI:
TALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 42
SZÁM, FŐKÖZLŐHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDÜS ÉS SÁNDOR SZ.
KÖNYVKERESKEDÉSÉEN PIAC UCCA 34. SZÁM
ALATT ÉS A „MARGIT”-FÜRDŐ PÉNTÁRNÁL.

Egy
vagy két személyre külön-
bejárati butorozott szoba
azonnal kiadó. József kir.
herceg u. 35., II. 870—d

Különbejárati
nagyon csinosan butorozott
szoba kiadó, esetleg ellátás-
sal. Széchenyi ucca 31., első
keresztépület. 1549

Piac ucca
64. kettő, esetleg három
szobás lakás kiadó. 5311—d

Butorozott
szép uccai szoba különbejá-
ráttal kiadó, esetleg üresen.
Miklós u. 41. 5209—b

Különbejárati
butorozott szoba előszobá-
val kiadó. Hatvan ucca 16.
sz. 176—b

Uccai
ujjonnan festett egy szoba,
konyha, kamara, fűkama-
rából álló lakás november
elsőjére kiadó Apaffy ucca
20., az udvarban. Vízvezet-
ték és furott kut, külön
mosókonyha. 5187—d

Kiadó
október 1-től két szobás la-
kás Bihari telepen. Láhner
ucca 4. alatt, gazdálkodó-
nak nagyon alkalmas. Érte-
kezhetni: Gazdák Bankja,
Kossuth ucca. 5297—b

Kiadó
udvari 2 szoba, konyha, vil-
lany és vízvezetékkel ellá-
tott egyszerűbb lakás. Lo-
rántffy u. 42. 5064—d

Szoba,
konyha, kamara kiadó. —
Thaly Kálmán ucca 4. sz.
5163—d

Szoba,
konyha, kamara kiadó. —
Thaly Kálmán ucca 4.
5287—d

Takarításért
világos száraz pincelakás ki-
adó. Apaffy ucca 20. 5235d

Különbejárati
nagyon csinosan butorozott
szoba kiadó, esetleg ellátás-
sal. Széchenyi ucca 31., első
keresztépület. E26

Üllőkeresés

Okl. szülész,
egyben éves bizonyítvá-
nyokkal bíró apólonó orvosi
rendelőbe, vagy privát be-
tegghez is ajánlkozik. Szives
megkeresést a kiadóba kér
„Apólonó” jelige alatt.
122—d

Allami
nyugdíjas raktárkezelői, kap-
pus, pénzbeszedő és hasonló
állást keres. Levelet „Nyug-
díjas” jeligére a kiadóba.
5219—c

Üzletek

FEHÉRGYARMATON
piacra kiadó üzlethelyi-
ség teljes berendezéssel,
mely 45 évig forgalmas rő-
fős, cipő- és divatárú-let
volt. Díjmentes felvilágosi-
tást ad dr. Szabados Béla
ügyvéd. 40—c

Kossuth 18.,
rendőrség mellett kis, nagy-
műhely jobb ipari célra ki-
adó. 5308—b

Borbélynak
szép üzlethelyiség lakással,
vagy külön olcsón kiadó —
próbaidőre is. Sámsoni ut 9.
5306—c

Főtéri
nagy üzlethelyiségnek a fe-
le nagy kirakattal előnyö-
sen kiadó szőrmésnek vagy
ehhez hasonlónak. Cimet
kérem a kiadóban leadni.
947—d

Egy
forgalmas pékség berende-
zéssel azonnal átadó. Cim a
kiadóban. 185—a

A központban
étkező és kávéház csala-
ládi okok miatt átadó. Cim
a kiadóban. 5337—d

Pékség

Betételekre
most is mi adjuk a legmag-
sabb kamatot. Kölcsönöket
olcsón folyósítunk. Debreceni
Népszövetségi Hitelszö-
vetkezet, Szent Anna u. 10—
12., Batthyány u. sarok.
Bérpalota. 1360d

Betételekre
magas kamatot ad, kölcsö-
nöket folyósít házakra, föld-
dekre Gazdák Bankja, Kos-
suth ucca. 5296—b

Betöltendő állás

Ügyes
kézi, varró- és tanulóleányo-
kat felveszek. Szabó Kata,
Ferenc József ut 63., I. em.
705d

Jó fizetéssel
női modell festéshez felvesz
Thoroczkai, Végkedvű 11.
1020—d

Főzni
tudó becsületes asszonyt ke-
resek délelőttre. Értekezni
délután 1—3 óra között. —
Cim a kiadóban. 49—d

Bejárónót
keres fiatal házaspár. Szent
Anna ucca 29, udvari lakás.
5233—d

Cimfestő tanuló
felvesz Held Miklós cimfes-
tészete, Simonffy ucca 36.
5053—d

Házmeztart
Bihari telep. Láhner uccai
házhoz lakásért október el-
sejére felveszek, ugyanott 2
szoba, konyha, kamara, ser-
tésből 35 pengőért kiadó, jó-
szágot, sertést és aprómar-
hát lehet tartani. Jelentkez-
hetnek: Gazdák Bankja,
Kossuth ucca. 5203—b

Nőiszabóság
tanulóleány felvétetik. —
Stampf, Kossuth 18. 175—b

Gyermekszertő
főző minden felvétetik. —
Dittlerné, Piac u. 58. 179—a

Kifutófiu
felvétetik. Piac ucca 55.
Csemegéüzlet. Csak bizo-
nyivánnyal lehet jelentkez-
ni. 182—a

NAGYOBB
kifutófiu keres a Debreceni
Független Újság ki-
adóhivatala. Piac u. 49.

Wiel

Jókarban
levő üstházat, üsttel együtt
megvételre keresek. Diófa
ucca 15. szám. Roscnfeld.

Börgarnitúrát,
ezüst evőeszközt, plafon-
lámpát vennék. Tóth Bagin-
é, Bornemissza ucca 6.
190—a

Vennék
használt, jó karban levő ti-
zedesmérleget. Hirlapiroda,
Varga u. 1. 126—b

Ingatlan

Eladó
Homokkert Lónyai ucca 11.
szám alatti ház 6200 pen-
gőért, mely magában foglal
négyrendbeli egy szobás la-
kást, mely esetleg egy nagy
lakásnak is használható. Ér-
tekezhetni: Gazdák Bankja,
Kossuth -s Batthyány ucca
sarok. 5292—b

Értesítjük

igen tisztelt olvasóinkat és hirdetőinket,
hogy
**apróhirdetéseket
este 8 óráig,**

egyéb hirdetéseket pedig éjjel 11 óráig
veszünk fel, ezáltal is szolgálatára ki-
víván lenni t. hirdető teleinknek, akik-
nek régi kívánságát honordljuk ezzel
az intézkedésünkkel.

DEBRECENI
FÜGGETLEN ÚJSÁG
kiadóhivatala.

Középkoru

jobb nő gazdaszonyi állást
keres, hol igazi nyugodt
otthont találja. Gazdaság-
ban külső, belső gazdaságot
teljesen értem. Cim a ki-
adóban. 5256—c

Földet
veszek, 15—20 holdat, első
minőségűt, Debrecen köze-
lében lehetőleg tanyával, —
azonnali készpénzfizetéssel.
Közvetítőt nem díjazok. Ci-
mem: Ferenc József ut 18.
sz., portásnál. 5286—d

Eladó
8400 négyszögöl terület kö-
ves uton, város alatt két
szobás lakással. Amerikás-
nak való. Cim a kiadóban.
1536—d

Eladó
négylakásos sarokház. Bar-
na ucca 4., ugyanott érde-
klődni Kossuth ucca 51.
számu házról is. 180—b

Házhelyek
az egyetem közelében, az
Andrássy úton, kedvező
áron és fizetési feltételek
mellett eladók. Felvilágosi-
tás a Tiszavidéki Mezőgaz-
dák Szövetkezeténél, Hu-
nyadi ucca 2. nyerhető. Te-
lefon 17-49. 1511—d

Eladó
literes, félliteres és kisebb
likőrös és boros üvegek. Ér-
deklődni könyvkereskedés-
ben, Piac 34. 2145—d

Gyermekkosci eladó.
Szent Anna ucca 64. 150—c

Eladás

Fédes
kosci, keveset használt, —
hentes vagy péknek, vagy
gazdaságba tejhordásra jó
olcsón eladó. Márton Kál-
mán ut 30. Nyilastelep.
5276—c

TANKÖNYVEK
az összes iskolák részére az
előirt legújabb kiadások-
ban kaphatók új vagy hasz-
nált állapotban. Minden is-
kola részére füzetek, író- és
rajzszerek a legnagyobb vá-
lasztékban és olcsó árban
beszerezhető. Aczél An-
tikvárium könyv- és papir-
kereskedésében, Széchenyi
u. 2. 6276d

Fajborok
saját termés, hordó- és lite-
renként is alacsony áron.
Arany János 30. 5324—b

Ládák
és faforgács olcsón eladók.
Bleyer rádióüzlet, Piac u. 1.
191—b

Eladó

két pár magánjáró garnitu-
ra, egyik nyolcas, körül-
gyűrűs Hoffher, másik ha-
tos, gyári alakítású, minden
elfogadható árért. Pincés
Ferenc, Hajduszoboszló, ta-
nya, Aranyaszeg, közel a vá-
roshoz. 5285—d

Elutazás
miatt komplett háló és
konyhabutor, egész új, el-
adó. Pesti u. 17. 5210—b

Rádió,
4 lámpás, elutazás miatt
igen olcsón eladó. Hatvan
u. 18., II. em. bal. 5209—d

Két
darab ágyszondrony, két da-
rab márványplattos virág-
asztalka és egy egyszerű
konyhaszekrény eladó. Jó-
zsef kir. herceg u. 50.
1017—d

Szenzációs olcsó árak!
Gyermekruhák már 1 p
80-tól kezdve kaphatók a
Gyermekdivatházban, Vá-
ros-házépület. 32—d

Anód
accumulátor 90 voltos szek-
rényben, fűtő accumulátor.
4 volt, D. L. g. 2. szekrény-
ben olcsón átadó. Miklós
ucca 17. 47—d

Szőrmebunda,
nagyon szép amerikai Breit-
schwanz, középtermetre ol-
csón eladó. Széchenyi u.
34., balra harmadik ajtó.
186—c

Altman-féle
libásüzlet Pásti uccára he-
lyezve. Kérem nb. közönség
pártfogását. 187—c

Gazdálkodónak
100 pengős havi részletfize-
téssel 50 holdas tanyásbir-
tok vételéhez és kezeléséhez
biztosítékkal rendelkező tár-
sast keresek. Értekezés va-
sárnap 9—4 óra között. Pé-
terfia 21., keresztépület.
5335—c

Szentünnepre
sütemény szükségletét a
Kóser cukrászdában szerez-
ze b. Hatvan u. 6., bérpá-
dlota. 188—c

Hollandi
Szimentáli, nagy tejhozamu
6 darab fiatal fejős tehén
gazdatisznél szept. 30-ig
fizetésváltás miatt eladó.
Cim: Graman László ura-
dalmi intéző, Érpatak. U.
p. és vasútállomás Ujfehértó.
3217—b

Gyermekszék,
kettős gyermek játszósze-
k, játékok, cipők, rézperme-
tező és egyébek eladók. —
Miklós u. 4. 464d

ABRONCSVAS
kapható, kilogrammonként 10
fillér, mázsa vételnél 8 fil-
lér. Piac u. 49., nyomda.

Eladó
csontszinü majolika kályha,
8 lyuku Zefir-kályha, Sain-
tas szobagőzfűtő készülék,
tömör szobajtó, üstház üst-
tel, favágóbak fűrésszel, ke-
reszfűrés, padlástétra, ká-
posztáshordó. Poroszlay ut
78. 5263—b

Egy
teljes, szép, gyönyörű ebéd-
lő, ablakfüggönnyel, asztal-
terítővel, külön egy sifon és
kredenc fehér márvánnyal
sürgősen eladó. Arany Já-
nos 13. 515d

Eladó
két pár magánjáró garnitu-
ra, egyik nyolcas, körül-
gyűrűs Hoffher, másik ha-
tos, gyári alakítású, minden
elfogadható árért. Pincés
Ferenc, Hajduszoboszló, ta-
nya, Aranyaszeg, közel a vá-
roshoz. 5285—d

Elutazás
miatt komplett háló és
konyhabutor, egész új, el-
adó. Pesti u. 17. 5210—b

Rádió,
4 lámpás, elutazás miatt
igen olcsón eladó. Hatvan
u. 18., II. em. bal. 5209—d

Két
darab ágyszondrony, két da-
rab márványplattos virág-
asztalka és egy egyszerű
konyhaszekrény eladó. Jó-
zsef kir. herceg u. 50.
1017—d

Szenzációs olcsó árak!
Gyermekruhák már 1 p
80-tól kezdve kaphatók a
Gyermekdivatházban, Vá-
ros-házépület. 32—d

Anód
accumulátor 90 voltos szek-
rényben, fűtő accumulátor.
4 volt, D. L. g. 2. szekrény-
ben olcsón átadó. Miklós
ucca 17. 47—d

Szőrmebunda,
nagyon szép amerikai Breit-
schwanz, középtermetre ol-
csón eladó. Széchenyi u.
34., balra harmadik ajtó.
186—c

Altman-féle
libásüzlet Pásti uccára he-
lyezve. Kérem nb. közönség
pártfogását. 187—c

Gazdálkodónak
100 pengős havi részletfize-
téssel 50 holdas tanyásbir-
tok vételéhez és kezeléséhez
biztosítékkal rendelkező tár-
sast keresek. Értekezés va-
sárnap 9—4 óra között. Pé-
terfia 21., keresztépület.
5335—c

Perfekt német
gyakorlott korrepetitor, —
egyetemi hallgató közép-
iskolások tanítását, valamint
német nyelvtanítást vállal
lakás és reggeli ellenében.
— Szives megkereséseket:
„Megbízható” jeligére a ki-
adóba. 945—d

A Csipkeüzletben
Hatvan ucca 1. tekintse meg
a legújabb divatmintákat. —
Versenykivüli árak és óriási
választék. 1435—d

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutgyűrűk
legolcsóbban beszerezhetőek
Lukács Vilmos és Testvére
cementárugyárában, Deb-
recen, Károly Ferenc József
ut 3.b. sz. 1100—d

Gyorsírás
tanítást lelkiismeretesen, rö-
vid idő alatt vállalok. Cim a
kiadóban. 5198—d

Zongorázni
tanít urileány akadémiai
módszerrel jutányos áron.
Cim a kiadóban. 5242—b

Németül
tanít azonnali konverzatióval
Kossuth u. 30. 5062—d

Rézgálic
buzaoltáshoz legjobb oltó-
szer, nemkülönbön minden-
féle vasáru legolcsóbban
kapható Pásztor Gyuláné
vasüzletében, Csapó 15.
5322—c

Külföldi
tanulmányaim végeztével
uriszabóságom Piac ucca
26., Gambinussal szemben
megnyitottam. Olcsó, min-
den igényt kielégítő mun-
kámért szavatolok. Tanuló
felveszek. Kun József ur-
iszabó. 114—b

Monogramot,
gobleint, fehér himézst vál-
lalok. Hajó u. 14. 5184—b

Egy
szoknya plissézozás 1 pen-
gő. Péterfia 25. 4652—b

Bőrkeztűk
átalakítását, festését, javítá-
sát, mosását, ezüst ridikü-
lök bélelését, fűzők javítá-
sát legolcsóbban vállalom.
Keztyű- és fűzőüzem, Kos-
suth u. 59. 5234—d

Olasz nyelvtanítást
vállal kisebb csoportokban,
vagy egyeseknek felsőéves
egyetemi hallgató, ki hosz-
szu időt töltött Itáliában. —
Cim a kiadóban. 32—d

Szüreti
csörgős sarkantyuk meg-
rendelhetők: Kulcsár Imre
és fia, Nagytemplom mel-
lett. 5206—b

„Helen Society”
angol és francia nyelvre a
leggyorsabban megtanít, —
könnyed társalgást, levele-
zést elsajátíthat. Jelentkezés
naponta délután 2—6. Piac
u. 40. I. em.

Németből
csak privát órát vegyen,
gyorsabban és könnyebben
tanul. Keresse fel levélben
dr. Kövessit, Harsányi G. u.
25. 712—d